

ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ У ДЗЕРКАЛІ ЗМІ:

**За повідомленнями
друкованих та інтернет-ЗМІ, телебачення і радіомовлення
1 квітня 2013 р., понеділок**

ДРУКОВАНІ ВИДАННЯ

- За вице-спикера підписались** *Галина Корба, "КоммерсантЪ" (Україна).....3*
- В Партии регионов решили воздействовать на политических оппонентов путем лишения их руководящих должностей. В конце минувшей недели представители партии власти договорились с депутатами Компартии отправить в отставку заместителя Председателя Верховной Рады Р.Кошулинского. В "Свободе" заявили, что за должности не держатся и на уступки не пойдут.
- За блокування і прогули — до позбавлення депутатських повноважень** *Сергій Павленко, "Голос України"4*
- Політик вважає, що коли народний депутат займається блокуванням роботи парламенту, то це теж повинно розцінюватися як злісне порушення, і подальше перебування такого народного депутата в законодавчому органі має вирішуватися в суді. А особливо серйозну відповідальність, на глибоке переконання М.Чечетова, повинні нести учасники бійок, ті, хто кидає димові шашки, тощо.
- За опозицією глаз да глаз** *Ольга Куришко, "КоммерсантЪ" (Україна)4*
- Вчера управление МВД Черновицкой области открыло уголовное производство по факту препятствования деятельности сотрудников правоохранительных органов народными депутатами — представителями оппозиции. Лидеру фракции "Батьківщина" А.Яценюку, который задержал следовавших за ним милиционеров, теперь грозит арест сроком до трех месяцев. Члены оппозиции готовят ответные действия — депутаты требуют возбудить уголовное дело в отношении главы МВД В.Захарченко.
- Юрій Одарченко: «Якщо вибори у Києві не призначать, треба буде блокувати парламент»** *Журнал "Український тиждень"5*
- Керівник київської «Батьківщини» розповів Тиждень.ua про необхідність зміни влади у Києві, акцію другого квітня, майбутні дії опозиції в парламенті, потенційних кандидатів на посаду мера та депутатів Київради тощо.
- Особенности национального мазохизма** *Дмитрий Коротков, «Сегодня».....10*
- Зачем «Свобода» требует ввести в паспорта графу «национальность»? Если только для того, чтобы с гордостью «а ля Маяковский» показывать всем, что они — украинцы, то это и так понятно по языку, на котором говорят Тягнибок и Мирошниченко. У такой записи цели иные.
- ІНТЕРНЕТ-ЗМІ**
- Володимир Рибак: «У Раді зареєстрували постанову про відставку Р.Кошулинського»** *Українські Національні Новини11*

Про це сьогодні на брифінгу сказав голова парламенту В.Рибак.

Николай Катеринчук: «Порошенко нечего делать в политике» <i>Главком</i>	11
"Думаю, Бондаренко работает сейчас на развал Объединенной оппозиции и выполняет заказ Банковой".	
Кое-что о перспективах оппозиции <i>Обозреватель</i>	18
Как бы скептически мы ни относились к Объединенной оппозиции, мы ни в коей мере не желаем ей поражения. Мы вполне способны искренне радоваться, когда у людей что-то получается, и высказать дружеское одобрение, видя осмысленные действия, закладывающие фундамент будущего успеха. Теперь посмотрим, дает ли оппозиция нам повод для радости и одобрения?	
"Граждане Украины поприветствуют такое наказание коррумпированным лидерам" - иностранные СМИ <i>ОстроВ</i>	20
"Важный участник Оранжевой революции 2004 года, и видный представитель украинского парламента сегодня, В.Кличко становится более воодушевленным, говоря о ценах на нефть или коррупции, чем о любимом деле", - говорится в статье The Daily Beast .	
БЛОГИ	
Геннадій Москаль: «Чернівецькі події: в міліції зовсім не варять мізки» <i>glavkom</i>	21
"МВС дійшло до повного маразму і абсурду – відкрили кримінальне провадження стосовно мене і Арсенія Яценюка за ст. 343. Кримінального кодексу «Втручання в діяльність працівника правоохоронного органу, працівника державної виконавчої служби»... Ну що тут можна сказати?"	
Вадим Колесніченко: «Кличко не приехал в Тернополь, так как не захотел возлагать цветы к памятнику Бандере и ОУН-УПА, поэтому и "заболел"» <i>pravda.com.ua</i>	22
"Виталий Кличко берет "тайм-аут". Лидеру третьей по численности парламентской фракции необходимо принять волевое решение – убивать свой рейтинг, маршируя в колонне с национал-фашистами, либо продолжить борьбу за власть, не запятнав своего имени".	
ТЕЛЕБАЧЕННЯ І РАДІОМОВЛЕННЯ	
Продолжение громкого скандала между Министерством социальной политики и Верховной Радой <i>ТРК "Украина", События недели</i>	23
Контррозвідувальна операція опозиції <i>Тві, Сьогодні. Дайджест</i>	24
Арсенію Яценюку закидають незаконне втручання у діяльність чернівецької міліції <i>5 канал, Час новин</i>	25
Погода испытывает Украину на прочность <i>Интер, Подробности недели</i>	26
Віднесені снігом <i>ICTV, Факти тижня</i>	27
Закон «Про всеукраїнський референдум»: воля народу чи воля Президента? <i>Радіо Свобода, Ваша Свобода</i>	29

За вице-спикера подписались*Галина Корба, "КоммерсантЪ" (Украина)*

О намерении представителей парламентской фракции Партии регионов отправить в отставку заместителя Председателя Верховной Рады Руслана Кошулинского ("Свобода") заявили в пятницу сразу несколько народных депутатов от этой политической силы. "У нас есть претензии к тому, как заместитель председателя выполняет свои функции, в том числе когда была попытка собрать внеочередную сессию парламента. По нашему мнению, он не должен был выполнять функции, которые ему не делегированы", — заявил журналистам народный депутат Владимир Олийнык (ПР).

Его соратница — народный депутат Инна Богословская — поддержала инициативу, объявив, что "неофашистам не место в президиуме Верховной Рады". "Я очень довольна, что даже депутаты фракции Партии регионов, которые голосовали за назначение господина Кошулинского на должность вице-спикера, после поведения "свободовцев" прочитали программу их партии и сказали: нет, нельзя иметь неофашистов в руководстве парламента. И именно поэтому мы будем настаивать на переизбрании", — заявила Богословская.

Следует отметить, кампанию по отставке представителей руководства парламента начали представители оппозиционных фракций. Они собрали 152 подписи за отставку спикера Владимира Рыбака, которого обвиняют в нарушении регламента.

Вопрос об отставке Руслана Кошулинского народные депутаты ПР обещают рассмотреть сегодня на заседании фракции. Как сообщил первый заместитель главы фракции Михаил Чечетов, Партия регионов уже собрала необходимые 150 голосов для вынесения этой инициативы на рассмотрение парламента. "Патрон в патроннике, а будет ли политический выстрел — зависит от того, как Руслан Кошулинский и его фракция поведут себя на следующей пленарной неделе. Ничего сверхъестественного не требуется — ходить на работу, не блокировать парламента, не биться головой об стенку, когда кто-то говорит на русском языке", — пояснил народный депутат. Чечетов подчеркнул — в противном случае пребывание господина Кошулинского в президиуме парламента "будет исчисляться часами".

В Партии регионов уверены — в случае внесения в Раду соответствующий проект постановления получит необходимую поддержку, а место вице-спикера займет любой другой представитель оппозиции. Шансы на реализацию такого сценария действительно высоки — при поддержке Коммунистической партии ПР получит 240 голосов при необходимых 226. Тем более что в Компартии эта инициатива откликнулась. "Профашистские организации не должны входить в состав парламента, а тем более в его руководство. Этот позор нужно смыть с Верховной Рады. Если возникнет вопрос, я уверен, представители фракции меня поддержат и проголосуют за увольнение его с должности", — заверил глава КПУ Петр Симоненко.

Следует отметить, что у членов "Свободы" планы Партии регионов не вызвали беспокойства. "Это чисто представительская должность. Руслана и так максимально отстранили от оперативного руководства парламентом. Этот пост — единственная вещь, которая показывает, что наш режим еще не до конца авторитарный, и в ПР заинтересованы, чтобы оппозиционер был в президиуме Рады", — заявил народный депутат Юрий Сиротюк. При этом он подчеркнул — никаких уступок со стороны фракции не будет. "В "Свободе" не цеплялись и не будут цепляться ни за одну должность в Верховной Раде. Мы не изменим тактики, риторики, принципов. Мы не будем торговаться — никаких компромиссов и уступок, чтобы сохранить эту должность, мы делать не будем", — утверждает Сиротюк.

<http://www.kommersant.ua/doc/2159757>

За блокування і прогули — до позбавлення депутатських повноважень *Сергій Павленко, "Голос України"*

Для забезпечення порядку в парламенті фракція Партії регіонів незабаром запропонує для прийняття закон, який урівняє відповідальність народних депутатів за ті чи інші правопорушення з простими виборцями. Про це в чернігівському клубі молодого політолога під час обговорення шляхів подолання парламентської кризи повідомив народний депутат Михайло Чечетов.

«Якщо народний обранець три дні прогуляє без поважної причини, — сказав він про плановані зміни до чинного законодавства, — то це буде підставою для подання до суду про позбавлення його депутатських повноважень».

Політик вважає, що коли народний депутат займається блокуванням роботи парламенту, то це теж повинно розцінюватися як злісне порушення, і подальше перебування такого народного депутата в законодавчому органі має вирішуватися в суді. А особливо серйозну відповідальність, на глибоке переконання Михайла Чечетова, повинні нести учасники бійок, ті, хто кидає димові шашки, тощо.

Він також зазначив, що в нинішніх складних реаліях недоцільно проводити позачергові вибори через їх затратність, а також тому, що вони дестабілізують ситуацію в країні. Влада до того ж, за його словами, буде відволікатися від виконання своїх головних функцій.

Висловив свою позицію політик і щодо виборів у Києві. Щоб їх провести, передусім необхідно внести зміни до кількох законів, отримати висновок Конституційного Суду. «Ми хочемо простимулювати створення сильної опозиції шляхом проведення виборів у столиці в один тур», — насамкінець заявив М.Чечетов. На його думку, «однотурові» вибори сприятимуть висуванню не кількох, а одного кандидата від опозиційних сил. Водночас народний депутат переконує, що Партія регіонів все одно переможе, оскільки вона дає Києву конструктив, стабільність, а не мітингову дестабілізацію.

<http://www.golos.com.ua/Article.aspx?id=285466>

За опозицією глаз да глаз *Ольга Куришко, "Коммерсантъ" (Україна)*

Инцидент с участием председателя парламентской фракции "Батькивщина" Арсения Яценюка и сотрудников МВД произошел в субботу в Черновцах, где представители оппозиции проводили акцию протеста "Вставай, Украина!". Передвигаясь в автомобиле по городу, Яценюк заметил, что на протяжении шести часов за ним следуют две машины. "Он записал номер одной из машин и позвонил народному депутату Геннадию Москалю ("Батькивщина"), чтобы проверить номер. Оказалось, что этот номер на учете не стоит", — сообщили подробности происшедшего в пресс-службе партии "Батькивщина". Решив, что за ним следят, Арсений Яценюк и группа народных депутатов заблокировали у обочины один из автомобилей марки Daewoo Lanos.

"Милиция приехала не сразу, приблизительно в 15.20-15.30 — через 20 минут после нашего звонка. Все это время два неизвестных человека постоянно находились в машине, третий — водитель — вышел из автомобиля, но на наши требования показать документы они не реагировали", — рассказал народный депутат Максим Бурбак ("Батькивщина").

Видео инцидента длительностью 3 мин. 20 сек. было размещено на сайте партии "Батькивщина". В одном из эпизодов Арсений Яценюк обращается к представителям Черновицкого УВД, прибывших на место происшествия. "Мы хотим понять, что это за люди, пусть открывают машину, пусть представятся — если это сотрудники, то пусть расскажут, почему они ездят за мной — народным депутатом! Это является нарушением закона и Конституции!" — на повышенных тонах заявил Яценюк. В ходе осмотра автомобиля в багажнике были обнаружены шашка такси и три комплекта автомобильных номеров.

"Где ты взял эти номера?" — кричал водителю Арсений Яценюк, но ответа так и не дождался. Кроме номеров, в автомобиле были найдены фотоаппарат с инвентарным номером и радиоаппаратура.

"Это неприкрытое давление на оппозицию! Слежку мы связываем непосредственно с акцией "Вставай, Украина!", — заявил Максим Бурбак.

Когда осмотр автомобиля был окончен, оперативная группа составила протокол. "Следившие за Арсением Яценюком уехали в одной машине с нарядом милиции", — сказал один из очевидцев.

Для проверки инцидента сотрудникам правоохранительных органов потребовалось меньше суток. Вчера утром стало известно, что люди, заподозренные в слежке за Арсением Яценюком, — сотрудники милиции. "В городе Черновцы проводились мероприятия сотрудниками УМВД Черновицкой области на служебном транспортном средстве. Эти мероприятия не были связаны с деятельностью народных депутатов", — заявили в пресс-службе УМВД.

По версии милиции, закон нарушили народные депутаты. В МВД утверждают, что их коллег "в служебном автотранспорте" заблокировали неизвестные, а затем обыскали народные депутаты — Арсений Яценюк и Геннадий Москаль. "По факту незаконного вмешательства в деятельность правоохранительных органов открыто уголовное производство, которое введено в единый реестр досудебных расследований по ч. 1 ст. 343 Уголовного кодекса ("вмешательство в деятельность сотрудника правоохранительного органа"; карается арестом сроком до трех месяцев)", — сказано в сообщении пресс-службы УМВД.

"Пальцем их никто не трогал! Они открыли автомобиль по требованию своих коллег!" — в один голос заявляют политические соратники господина Яценюка. В оппозиции обещают "жестко" отреагировать на действия МВД. "Виктор Янукович уже даже не скрывает, что следит за оппозиционерами! Мы потребуем возбуждения уголовных дел против чиновников, которые приняли это решение! И если команду дал Виталий Захарченко, то уголовного дела в отношении него!" — заявил заместитель председателя фракции "Батьківщина" Сергей Соболев.

<http://www.kommersant.ua/doc/2159878>

Юрій Одарченко: «Якщо вибори у Києві не призначать, треба буде блокувати парламент»

Журнал "Український тиждень"

Масова акція другого квітня під будівлею Верховної Ради розглядається опозицією як дуже важливий крок в напрямку усунення чинної влади – адже перемога на місцевих виборах в столиці надасть опозиціонерам твердий майданчик перед президентськими виборами у 2015-ому році. Втім, громадськість досі не знає, в якому форматі опозиція планує скидати нинішню київську владу і кого вона бачить на посаді очільника столиці, котрий муситиме відіграти неабияку роль на майбутніх президентських виборах. Відповідь на ці та інші питання Тиждень.ua шукав у керівника київської міської організації партії «Батьківщина» Юрія Одарченка.

Юрію Віталійовичу, чому під час нещодавнього снігопаду опозиція діяла досить пасивно – допомагати у розчищенні снігу в Києві ви почали лише на другу добу негоди? Де були опозиційні лідери в цей час?

Якщо говорити про міську організацію «Батьківщини», то наш актив був присутній на гарячих точках Києва і фізично допомагав киянам вирішувати проблеми, пов'язані із снігопадом. В нас в кожному районі працювали мобільні групи. Але ми - не влада. Сьогодні у міськдержадміністрації є резервний фонд у тридцять мільйонів гривень, є виділені «Київавтодору» понад 9 місяців тому на закупівлю необхідної техніки, в тому числі снігоприбиральної, сто мільйонів гривень, які до цього часу не використані. Вважаю, що усі

ресурси у влади були, і відреагувати на таку ситуацію – найголовніша функція Попова та його команди. Ми ж робили те, що могли.

Тобто опозиція не має чим собі дорікнути?

Можливо, можна було діяти трохи організованіше. Очевидно, нам треба було йти в штаб по боротьбі з негодюю, і узгодити свої дії з потугами, які робила влада. Безумовно, ми зробимо висновки на майбутнє. І якщо в Києві станеться повінь, ми будемо діяти саме так: контролюючи рішення влади у боротьбі з погодними умовами і застосовуючи наші знання і досвід.

Все ж таки, де були Яценюк, Турчинов, Кличко, інші опозиційні лідери?

Вони мені з цього приводу нічого не доповідали, на прес-конференції Арсеній Яценюк розповів, що він особисто теж брав участь у допомозі киянам.

Перейдімо до виборів у Києві. У Конституційному суді вам повідомили, що звернення нардепів від Партії регіонів щодо цього питання досі навіть не взято до розгляду. Чого нам чекати 2 квітня, коли парламент, за вимогою опозиції, має нарешті призначити дату виборів?

Наш похід до КС був зумовлений тим, що ніхто не знав суті подання Партії регіонів. Тепер ми знаємо, що регіонали просять суд пояснити, коли мають проводитись чергові вибори, зокрема у місті Києві. На мою думку, в постанові про призначення виборів може бути лише один спірний момент – вважати ці вибори черговими чи позачерговими. В поданні регіонали не ставлять питання про можливість проведення позачергових виборів. Після 2 червня Київрада стає нелегітимною і неправомочною ухвалювати будь-які рішення. Тому потрібно провести позачергові вибори, а потім у 2015 році провести чергові вибори по всій Україні. Ми вже відреагували на цю ситуацію і зареєстрували в парламенті постанову про проведення позачергових виборів 2 червня.

Тобто ви пропонуєте обрати Київраду зараз, але з терміном повноважень до 2015-го?

Саме так. Я таку постанову пропонував ухвалити раніше, але загальна точка зору була іншою. Віталій Кличко переконав, що його постанова про проведення чергових виборів, яку Верховна Рада вже прийняла у першому читанні, є правильною. Безумовно, у проведенні саме чергових виборів теж є логіка, обґрунтована зокрема і рішенням Конституційного суду.

Але виходячи з ситуації, що склалася, коли Янукович не хоче проводити вибори взагалі, проведення позачергових виборів і обрання Кивради на строк до 2015-го року може бути компромісним варіантом. Змінювати владу у Києві слід зараз: якщо результат місцевих виборів підтвердить рівень довіри до опозиції, який кияни показали на час парламентських виборів, і більшість міської ради та мер будуть від опозиції, повірте, ми зробимо все, щоб не було соромно виходити на вибори не через два роки.

Як Кличко аргументував те, що вибори мають бути саме черговими, і Київраду треба обирати не на два роки, а на п'ять?

У 2008 році відбулися вибори в Києві. У 2009 році, напередодні чергових місцевих виборів по всій Україні, що пройшли в 2010-ому, Черновецький звернувся до Конституційного суду з проханням роз'яснити, коли мають відбутися вибори в Києві. Суд однозначно пояснив, що термін повноважень Київради – п'ять років, термін повноважень мера – п'ять років, а чергові вибори мають відбутися після того, як ці повноваження закінчаться. Я так розумію, логіка Кличка полягала в тому, що рішення КС вичерпно пояснило ситуацію, і його постанова правильна.

Однак ми бачимо, що КС знаходиться під впливом Януковича, судді не будуть спиратися на своє попереднє рішення, а якимись правовими кульбітами пояснять, що зараз ситуація начебто змінилась. Але вибори все одно треба проводити, і обрання Київради, що працюватиме з 2013 по 2015 рік, буде компромісом. Я вважаю, що для киян нові вибори вже у 2015 році можуть бути навіть більш корисним, бо перед будь-якими виборами політики завжди активізують свою роботу.

Тож як діятиме опозиція в парламенті 2 квітня?

Я ставлюсь до ситуації з обережним оптимізмом. Влада мотивуватиме своє неголосування за вибори в Києві відсутністю рішення КС. Але ми наполягатимемо на розгляді постанови про позачергові вибори, про які у зверненні регіоналів взагалі не йдеться.

Такий план дій опозиції вже погоджений між усіма фракціями?

Я не бачу жодних варіантів для опозиції не підтримувати таке рішення.

Але раніше той же Кличко наполягав саме на чергових виборах.

Мені видається, що призначити чергові вибори за нинішнього стану справ буде дуже важко.

А якщо влада взагалі відмовиться голосувати за будь-які постанови по виборах, що видається досить ймовірним?

Дуже важливим чинником буде активність людей на акції під парламентом другого квітня. Ми активно запрошуємо киян на цей захід, роздаємо флаєри, розклеюємо наліпки, звертаємося до киян у радіо- та телеэфірах. Ми хочемо, щоб влада відчула, наскільки кияни підтримують проведення цих виборів. Якщо буде відчутно сильне бажання киян провести вибори, перед цим бажанням не встоїть жоден парламент. Якщо активність буде квола – то варіантів вирішення проблеми без самих громадян, на жаль, не так багато...

Представники «Свободи» в неофіційних розмовах якраз нарікають на те, що «Батьківщина» та УДАР ведуть слабку мобілізацію на цю акцію.

На багатьох акціях ми виступаємо в основному перед нашими прихильниками. А ми хотіли би подивитись, наскільки активними будуть пересічні кияни, не партійні активісти. Мобілізувати партійців, безумовно, потрібно, але обмежуватися агітацією вже заготованих - неправильно.

Як ви гадаєте, акція другого квітня буде достатньо велелюдною? Остання ваша акція під мерією не вразила своїми масштабами – при тому, що вона відбулася одразу після снігової негоди в Києві, коли кияни, здавалось, повинні бути налаштованими дуже радикально.

Ми як політична сила провели цю акцію, щоб підкреслити нездатність влади впоратися з цією бідою. І ми збирали саме наш актив.

В той же час, на акції 25 лютого на підтримку Юлії Тимошенко та євроінтеграції з сімью тисяч чоловік, принаймі чотири-п'ять тисяч були звичайними громадянами, які відгукнулись на наш заклик.

Хто є організатором акції 2 квітня?

За сценарієм, я відкриватиму акцію. Організаційні моменти (заявки до КМДА тощо) лежать на партії «Батьківщина».

А що робитиме опозиція в парламенті?

Загального плану дій поки що немає. Він може вималюватись в понеділок, після засідання Погоджувальної ради, коли ми побачимо, які питання будуть в порядку денному, як за них будуть голосувати і т.д.

В опозиційному середовищі була ідея саботувати будь-які голосування в Раді, поки не будуть призначені вибори в Києві. Без комуністів, які зараз теж не голосують за жодні питання, у Партії регіонів просто не вистачає голосів. Чому таке рішення про бойкот не було ухвалено?

Питання про призначення виборів в будь-якому разі було б винесене на голосування. За нього б ніхто не проголосував – ані влада, ані опозиція. Звичайні громадяни, цього б не зрозуміли, бо просто б побачили що опозиція не голосує за вибори.

Але на майбутнє – якщо вибори в Києві не будуть призначені – персонально ви будете прихильником якихось рішучих дій: саботажу усіх голосувань, блокування парламенту тощо?

Якщо вибори в Києві не будуть призначені, «Батьківщина» продовжуватиме «холодну» юридичну війну проти столичної влади та виявлятиме усі недоліки її діяльності. Так, вже сьогодні ми готові оскаржувати дії Галини Гереги: вона всупереч закону, без голосування Київради, призначає своїх заступників. Загалом, є багато питань щодо перевищення Герегою

своїх повноважень. Думаю, що судові позови спричинять їй не робити більше відверто незаконних дій надалі.

Крім того, «Батьківщина» збиратиме загальноміські збори киян. За статутом міста Києва, будь-яке рішення загальних зборів є імперативним для київської влади.

У парламенті – моя особиста точка зору, якщо виборів не буде, мусить бути блокування, Опозиція заявляла жорсткі вимоги з цього питання, і ми маємо домагатися їхнього виконання.

Ви кажете про загальноміські збори киян. Одразу виникає питання – чому в ході оголошеного опозицією «народного повстання» не провести акції протесту в Києві, одразу після снігопаду. В понеділок в столиці був вихідний, обурення бездіяльністю влади серед звичайних киян було неймовірним. Чому опозиція не відкорегувала графік акції «Вставай, Україно!» і не провела масові заходи в Києві?

Акцію «Вставай, Україно!» і загальноміські збори важко порівнювати. Останні мають легітимний вплив на міську владу, тобто це не тільки політична акція, а й захід з юридичними наслідками. «Вставай, Україно!» - це політична акція, яка проходить в усіх регіонах. І ми плануємо, що в травні в Київ прийдуть представники різних областей. А сенс акції 2 квітня аналогічний – ми закликаємо реалізувати право киян обирати собі владу.

А ви не втратили момент? Досвід свідчить, що у киян, як і решти українців, досить коротка пам'ять – обурення бездіяльністю влади під час снігопаду до 2 квітня може вицхнути.

Давайте дочекаємося акції другого квітня і побачимо, наскільки потужним є бажання українців відстоювати свої права.

Якщо вибори таки призначать – кого висуватиме опозиція у мери, і як буде формуватись список кандидатів у міську раду?

Кандидатів в депутати висуває київська організація партії. Безумовно, мажоритарні округи будуть узгоджені між «Батьківщиною», «Свободою» та УДАРом. Думаю, тут не буде великих протиріч, бо всі розуміють, що без цього обійтися неможливо.

Київська організація партії «Батьківщина» ще у січні провела конференцію і визначила кандидатів до міської ради. Ці люди, які змогли найкраще проявити себе, зокрема на парламентських виборах.

Цей список давно назвали «списком Одарченка». Ваш колега по фракції Володимир Бондаренко відкрито заявив, що такою «самостійністю» київської «Батьківщини» відверто незадоволене керівництво партії.

Я не хотів би коментувати висловлювання свого колеги по фракції, він має право робити будь-які заяви. Бондаренко є членом партії «Реформи та порядок» - для порівняння, і мені, як партійцю «Батьківщини», думаю, не личило б коментувати якісь події всередині ПРП.

Загалом, народні депутати мусять розуміти, що вони є слугами тих людей, які висловили їм довіру, а не навпаки. Без залучення партійних активістів до участі у виборах усі наші дії будуть марними. І висунення в депутати достойних представників партійного активу, як свідчить досвід, є більш вагомим, аніж погляд одної, навіть такої досвідченої людини, як Володимир Бондаренко.

Рішення партійної конференції «Батьківщини», котра обрала цих людей, для мене є незаперечним. Як я можу говорити про демократію в усій країні, якщо я не можу забезпечити її в окремо взятому осередку, на який я маю вплив як керівник?! І з вищим керівництвом партії у цьому немає жодних суперечностей.

Але якщо вище керівництво буде наполягати на включенні до списку інших кандидатів...

..Тоді вищому керівництву партії доведеться переконати міську організацію «Батьківщини» в тому, що є інші достойні люди. В будь-якому разі, потенційний кандидат мусить заслужити підтримку в партійному осередку своїми діями.

Якщо керівництво партії вирішить, що у списку в Київраду має йти інша людина, ніж та, яку підтримала міська партконференція, як ви діятимете?

Я підзвітний членам міської партійної організації ВО «Батьківщина». І їхнє рішення є для мене імперативом. Кандидатів у депутати висуває місцевій партійній осередок. Крапка.

Яка ситуація з кандидатами на посаду мера?

Є перелік теоретичних учасників перегонів, але до ухвалення рішення я не хотів би обговорювати цю ситуацію. В будь-якому разі, визначальною має бути боротьба програм.

До речі, я розумію Віталія Кличка, який зараз не говорить, чи піде на вибори – бо якщо він оголосить про свій похід на вибори, самих виборів ще довго не буде, адже влада розуміє, що він стовідсотково переможе.

Мотивація влади – не лише цікавість до «розпилу» великого київського бюджету, але й страх перед можливими масовими акціями у 2015-ому. Людина від опозиції, яка очолить київську владу, мусить розуміти, що їй доведеться потім брати участь у підтримці дій київської громади та її акцій протесту.

Щодо походу Кличка на вибори мера є дві протилежні точки зору: дехто переконує, що це стане для нього хорошим стартовим майданчиком перед президентськими виборами, інші запевняють, що Кличко навпаки втопить свій рейтинг у комунальних проблемах.

Я не хотів би коментувати щось за Віталія. Але, в будь-якому сенсі, міський голова і більшість у міськраді – це непереборна сила.

А якщо відбудуться лише вибори мера, без виборів міськради – про такий варіант теж говорять?

Велика ймовірність, що влада використає саме такий сценарій, бо розуміє, що без ради будь-який міський голова буде дуже обмежений у діях.

Ваші партнери з УДАРу виступають за «комплексне рішення київського питання», як вони це називають – тобто пропонують не лише призначити вибори на найближчий час, а й проводити їх у два тури, змінити закон про столицю тощо.

Я вважаю, що в даній ситуації – це дуже довгий шлях. Хоча вибори в два тури об'єктивно допомагають найкраще відтворити думку громади, але, на жаль, зараз досягнути цього ми не можемо. Але можемо внести зміни до закону про місцеві вибори, які б унеможливили фальсифікації. Зокрема, наприклад, через норми, що дозволяє голосування на дому без медичної довідки, зняття кандидата за два попередження тощо. Крім того, варто відновити і районні у місті Ради – останні події з снігопадом довели калічність системи влади, в якій діяльність райради не передбачено.

Нещодавно Арсеній Яценюк дуже прозоро натякнув, що кандидатом від «Батьківщини» на виборах мера може стати Петро Порошенко. Ви, як керівник київської організації партії, як ставитесь до цієї кандидатури?

Я не мав консультацій з цього приводу. Для мене буде важливим побачити програму дій будь-якого кандидата, його бачення стосунків між владою та мешканцями. Важливою буде і його поведінка у 2015 році. Для нас, як для членів «Батьківщини», головною метою залишається звільнення Юлії Тимошенко, і ми розуміємо, що без масового народного спротиву досягнути цього малореально.

З міською організацією «Батьківщини» наразі не відбувалося жодних серйозних консультацій по жодній кандидатурі, хоча всі розуміють, що це зона саме нашої відповідальності.

Ви казали, що кандидатом від партії «Батьківщини» має бути людина, яка має значні заслуги перед громадою і перед власне партією. Петро Порошенко має такі заслуги перед киянами і перед партією «Батьківщина»?

На мою особисту думку, ставлення Петра Олексійовича до вінничан заслуговує на велику повагу: це і створення нових робочих місць, і облаштування міського простору, і багато іншого. Тобто як організатор, як людина, що вміє робити реальні справи, він є досить достойним кандидатом.

Але Попов теж вважався дуже хорошим мером Комсомольська.

Я б не порівнював масштаби. Комсомольск – маленьке місто, яке має гарантований бюджет від кількох місцевих підприємств. Діяльність Попова у тепличних умовах Комсомольська та його робота на посаді очільника КМДА - дві абсолютно різні ситуації.

Наближення виборів спровокувало серйозні внутрішні конфлікти у фракції «Батьківщина». Приміром, Микола Катеринчук та Володимир Бондаренко ледь не на дуель один одного викликають. Як ви ставитесь до позиції Катеринчука: ми, Європейська партія, є повноважним членом Об'єднаної опозиції і маємо право висувати свого кандидата в мери. В принципі, те саме заявляє і лідер «За Україну!» В'ячеслав Кириленко.

Я вважаю, що треба дивитись на конкретних висуванців від цих партій, дивитись, як вони себе показали в політиці. Партія «Батьківщина» існує давно, і давно бере участь в непростих політичних процесах та переговорах. На останніх парламентських виборах кіївські округи були закріплені за конкретними людьми, і ми зробили дуже детальний аналіз роботи цих людей на ввірених їм ділянках. І коли виникають якісь люди, які навіть не брали участі у цих виборах, то виникають певні питання... Особисті ж стосунки Катеринчука-Бондаренка мені нецікаві.

Але ви не думаєте, що опозиція повторить сценарій 2008 року, коли кілька кандидатів поділили між собою опозиційний електорат і віддали перемогу в руки людини, яку підтримує абсолютна меншість городян? Зараз на опозиційному полі вже грають Олег Ляшко, Сергій Бондарчук, Микола Катеринчук, ходять розмови про Миколу Томенка, В'ячеслава Кириленка, Олександру Кужель та багатьох інших.

Ляшка, наприклад, я не вважаю кандидатом від опозиції...

Але він працює на електоральному полі опозиції!

З деякими з названих вами діячів в принципі не може бути одних домовленостей, бо вони виконують своє конкретне завдання. А всередині Об'єднаної опозиції, та наших партнерів з УДАРу і «Свободи», я впевнений, ми знайдемо спільну мову. Якщо ми не зможемо об'єднатися навіть на кіївських виборах, то як ми зможемо змагатися з Януковичем на президентських?..

А яка доля досить вже давнього звернення до Віталія Кличка, в якому депутати-мажоритарники від Києва вимагали від нього визначитись, чи йтиме він у мери Києва?

Я не був серед підписантів цього листа, тому долі його не знаю.

Микола Мартиненко справді хоче замінити вас на посаді голови кіївської міської організації «Батьківщини»?

Я думаю, що це все плітки, і сьогодні партію «Батьківщина», в умовах ув'язнення Юлії Тимошенко, фактично очолює Олександр Турчинов. У нас з ним дуже рівні і ділові стосунки. Жодних непорозумінь між нами немає. Микола Мартиненко не є членом партії «Батьківщина», тож для початку він має вступити в партію, а потім вже претендувати на посади. На мою думку, у нього на сьогодні вже чимало обов'язків – як у заступника керівника фракції та голови паливно-енергетичного комітету.

<http://tyzhden.ua/Politics/76051>

Особенности национального мазохизма

Дмитрий Коротков, «Сегодня»

На электоральной карте страны самый неопознанный объект — русскоязычный, голосующий за «Свободу».

Как-то известный свободовец Игорь Мирошниченко разместил у себя на «Фейсбуке» фотографию с подписью: «Я люблю украинский, но разговариваю на русском, — то же самое, что я люблю девушек, но тра...юсь с парнями». Русскоязычный свободовец — это из той же разновидности национального мазохизма.

Зачем «Свобода» требует ввести в паспорта графу «национальность»? Если только для того, чтобы с гордостью «а ля Маяковский» показывать всем, что они — украинцы, то это и так

понятно по языку, на котором говорят Тягнибок и Мирошниченко. У такой записи цели иные. Во-первых, чтобы отделить себя от тех, кто говорит на украинском, но пишет себя русским или евреем. Во-вторых, и это самое главное, чтобы заставить тех, кто пишет себя украинцем, но говорит по-русски, перейти на украинский.

А обеспечить украинизацию этих украинцев должен другой закон, проект которого уже подан в парламент «Свободой», — об уголовной ответственности за посягательство на украинский язык. Под словом «посягательство» можно понимать что угодно. Для неполитизированного украинца посягательство на его язык — это то, что с ним делает один из телеканалов («членкиня», «этер», «вхурделило», «эврыкы», «эвропа»). Для профессиональных украинцев посягательство на украинский — это употребление русского где-либо за пределами собственной кухни. Тот же Мирошниченко уже сейчас вызывает милицию в ответ на вопрос русскоязычной продавщицы «Вам пакет нужен?» — хотя она нынешних законов не нарушала.

Можно понять украиноязычных, голосующих за «Свободу», — они хотят получить социальные преференции за то, что родились в украинской украиноязычной семье. Но за что голосуют русскоязычные? За то, чтобы их заставили говорить на украинском? Так если есть желание, то заставлять не нужно. А если нет — это мазохизм.

<http://www.segodnya.ua/blogs/korotkovblog/Blog-Osobennosti-nacionalnogo-mazohizma.html>

Інтернет-ЗМІ

Володимир Рибак: «У Раді зареєстрували постанову про відставку Р.Кошулинського»

Українські Національні Новини

У Верховній Раді зареєстровано проект постанови про відставку Руслана Кошулинського. Про це на брифінгу сказав голова парламенту Володимир Рибак, передає кореспондент УНН.

Керівник парламенту повідомив, що за відставку Р.Кошулинського зібрано понад 150 підписів. При цьому Рибак наголосив, що ще не підписував дану постанову до розгляду.

На запитання журналістів, чи підтримує він питання про відставку Р.Кошулинського, В.Рибак відповів так: "Це один з моїх заступників, тому я буду думати".

<http://www.unn.com.ua/uk/news/1200473-u-radi-zareyestruvali-postanovu-pro-vidstavku-r-koshulinskogo-v-ribak>

Николай Катеринчук: «Порошенко нечего делать в политике»

Главком

Вечно перспективный политик Николай Катеринчук стал фигурантом одного из первых громких скандалов в «Батькивщине» в новом парламенте. Началось все с интервью «Главкому» его коллеги по фракции Владимира Бондаренко. Депутат, обсуждая возможную кандидатуру от оппозиции в киевские мэры, заявил, что единственным неприемлемым для него кандидатом будет Катеринчук, «который уже ходил и сдал свою маленькую фракцию в помощь Черновецкому».

Катеринчук не остался в долгу. Он выразил недовольство возможной поддержкой руководством «Батькивщины» кандидатуры «провластного олигарха» (имелся в виду Петр Порошенко) и заявил о том, что сам может баллотироваться в мэры, если откажется явный фаворит Виталий Кличко. Поддержку в этом Катеринчуку предостроительно высказал политсовет его Европейской партии еще 3 февраля. Бондаренко назвал Катеринчука псевдооппозиционером, который собирается оттягивать голоса у настоящего оппозиционного кандидата. Катеринчук в свою очередь сказал, что Бондаренко ведет себя, как свинья, и

попросил руководство фракции исключить из фракции кого-то из них двоих. Пока что фракция никаких действий в этом отношении не предпринимала.

Пикантности ситуации придает тот факт, что горшки бьются вокруг виртуальных материй – даты выборов в Киеве как не было, так и нет, равно как и определенности с баллотированием Виталия Кличко. Он бы мог одним ходом прекратить нынешние внутриопозиционные дразги вокруг выборов киевского мэра, но упорно этого не делает.

Бэкграунд для баллотирования Катеринчука в Киеве не очень благоприятный. На прошлых мэрских выборах он набрал здесь менее 5% голосов, а из пяти депутатов, которых он провел в Киевраду, трое мгновенно сбежали в большинство Черновецкого, несмотря на попытки лидера закрыть их в туалете. Сейчас Катеринчук рассуждает по принципу «за одного битого двух небитых дают» и уверяет, что не допустит былых ошибок. При этом признает, что в родной фракции поддержки ему, скорее всего, не видать.

Выборы в Киеве будут или нет в этом году, на ваш взгляд? Или будет принято какое-то половинчатое решение – выборы мэра без выборов Киеврады?

Выборы будут однозначно в этом году. Многое будет зависеть от активности киевлян – выйдут ли они на улицы с требованием этих выборов. Власть понимает, что после последних событий проиграет выборы в Киеве. Поэтому и запущена технологическая игра с голосованием за постановление о дате выборов в двух чтениях и Конституционным судом. Но если киевляне поймут, что это их город, а не «саранчи донецкой», думаю, они отстоят свои интересы. Тем более, что после этого транспортного коллапса и наводнения желающих поменять власть будет много. А украинской оппозиции под силу вывести людей, чтобы это была долгосрочная акция, которая бы закончилась назначением выборов.

Оппозиция делает упор на том, что мэр Киева – это политическая фигура. Вы серьезно считаете, что оппозиционный мэр способен решить все проблемы Киева и, например, не допустить того же транспортного коллапса? Попову Кабмин хоть деньги выделяет, а что будет с оппозиционером?

Мы же понимаем, что у нас президентская республика с очень большим креном в тоталитарный режим. И я отдаю себе отчет, что любой из оппозиционных мэров – это мишень. Главная задача сейчас для оппозиционного мера - обеспечить площадку для передачи власти, которая будет проходить в Киеве в 2015-м. Он не должен обещать киевлянам манну небесную, что тарифы не поднимутся, исчезнут пробки... Невозможно с этой властью что-то изменить. Не надо идти на выборы с лозунгом – давайте одного хозяйственника поменяем на другого хозяйственника. Уже сколько было этих хозяйственников, а проблемы как были, так и остались. Новый мэр должен быть чистым политиком, который способен обеспечить четкое взаимодействие с оппозиционной стратегией на 15-й год. И только тогда появятся условия для эффективной работы в интересах киевлян.

Вам не кажется, что роль киевского мэра переоценивается в этом отношении? Ну, начнет «Беркут» дубинками разгонять условный Майдан, что мэр сможет сделать?

А что Омельченко сделал?

Его позицию сложно назвать ключевой.

Вы ошибаетесь. Я сейчас не буду раскрывать все аспекты того, что будет происходить в 15-м году, потому что их не нужно знать Банковой. Его главная задача – подготовка площадки для передачи власти. Технологически понятно, как это делать – мы это готовили и делали в 2004-м году. Если кто-то думает, что власть изменится через выборы, в конституционный способ, обойдется без Верховного Суда и всего остального, то этот кто-то не понимает реального положения вещей и просто обманывает людей.

Вы заявили о своих амбициях на пост мэра Киева. Зачем вам этот пост, если вы выиграли округ в Винницкой области?

А у меня был другой выход? Меня прямо во время съезда определили в тот же округ, где я баллотировался десять лет назад. Тимошенко вписала меня пятым в списке, а они меня послали на округ. Но это не проблема – для лидера политической партии важно ходить на

выборы. Я сходил и выиграл. Из 90 тысяч пришедших голосовать за меня проголосовали 62,5 тысяч избирателей – это самый лучший результат среди мажоритарщиков объединенной оппозиции.

И вам не кажется, что если вы сконцентрируетесь на Киеве, то это будет неправильно по отношению к вашим избирателям?

Даже не являясь депутатом от этого округа, я там работал и буду дальше работать. Но люди во время парламентских выборов делали, в основном, политический выбор – и мой округ, и Киев тому подтверждение. Люди прекрасно понимают, что если власть не поменять, дальше будет только хуже. И я буду там, где буду максимально эффективен. Свою эффективность я показал в 2004-м году. Тогда это был юридически-политический сегмент, а сейчас – чисто политический.

Вы можете объяснить, что на данный момент происходит в «Батькивщине» в плане выдвижения кандидатуры мэра? Все просто ждут, что скажет Кличко?

Ничего не происходит. Все ждут решения Кличко, но тот молчит, ссылаясь на то, что нет даты выборов, в чем тоже есть своя логика. Ситуация подвисла. До моего открытого письма полтора месяца назад все просто молча ходили, но после того, как я предложил начать дискуссии на эту тему, пошло какое-то движение. Ведь нельзя недооценивать Попова и ту систему админресурса, которая здесь построена, нельзя недооценивать бабушек Черновецкого, которые просто передались по наследству Попову через программу «Турбота». И даже для Кличко с его рейтингом эти выборы не будут прогулкой, потому что мы знаем, как будут считать, – парламентские выборы показали, что может делать власть в случае, если их не устраивает побеждающий кандидат. Нужно же еще учитывать особенности этого закона о местных выборах, по которому можно снимать кандидатов, в том числе, в мэры. И решение принимает даже не суд, а ТВК.

Если Кличко не идет на эти выборы, то Европейская партия предлагает Катеринчука. Мы же социологию смотрели и знаем, что можем, – у нас есть опыт и хороший, и негативный. По негативному мы сделали выводы и больше его не повторим.

То есть у вас есть гарантии того, что в новой Киевраде, не повторится история с Блоком Катеринчука, когда в первый же день трое из пятерых ваших депутатов убежали в большинство Черновецкого?

Это очень трагичная для меня лично история. Но она в целом трагична для нашего общества, потому что все политические силы обожглись о политическую коррупцию. И Партия регионов в том числе – когда Янукович проиграл выборы, то от него побежали, и Тимошенко брала их «на перевоспитание». В Киевраде же не только от меня ушли депутаты, но и от «Удара», и от «Батькивщины». На секундочку из 32 депутатов у «Батькивщины» в Киевраде осталось 10. Это сегодня.

Но там это все-таки постепенно происходило, а вас сразу бросили.

Какую им задачу поставили, когда заводили ко мне, так они и сделали. У нас же в блоке было две партии, и перебежчики шли от «Европейской платформы». Я извинился перед киевлянами, которые за меня голосовали. Все это время позиция оставшихся двух депутатов в горсовете была солидарна с «Ударом» и «Батькивщиной». Понятно, что это мой личный политический прокол и ошибка, что я доверил формирование части списка тем, кто обещал просто финансировать кампанию и не лезть в политические вещи.

Если сейчас будет принято решение о едином кандидате, то, например, у меня нет бизнеса в Киеве, я не коррупционер. Хочу напомнить тем, кто считает, что я не имею какого-то морального права, что я вместе с Кличко дрался в горсовете, когда мы останавливали земельный дерибан, отменяли решения по тысячам гектаров земли, записанным на студентов... Глава фракции «Блока Николая Катеринчука» в Киевраде Алексей Резников проводил внеочередную сессию горсовета в темноте (нам просто выключили свет) с драками и угрозами. Но мы тогда отменили целый ряд решений коррупционного характера... Я готов еще тысячу раз извиниться перед киевлянами, но этого будет мало – они могут дать мне шанс исправить допущенную ошибку, и я работаю над этим каждый день.

Вы, как коммунисты, рассуждаете. Они второй раз тоже голосовали за Азарова, чтобы дать ему шанс исправить ошибки. На прошлых киевских выборах ваша логика баллотирования в мэры заключалась в том, чтобы провести как можно большую фракцию в Киевсовет. А сейчас, особенно если эти выборы будут разведены?

Я и не скрывал, что у меня тогда не было мэрских амбиций – это был технологический ход. И с Кличко, и с Тимошенко я это обсуждал – если бы они не выставляли одновременно и Турчинова, и Кличко, то я бы поддержал единого кандидата. Потом я узнал, что целых 800 тысяч долларов просили в «Батькивщине» за мою дискредитацию, но, слава Богу, Турчинов от этого отказался. Причем предлагали мои же соратники, которые стояли со мной на Майдане. Они же потом рассказывали о том, что в победе Черновецкого виноват Катеринчук. Но я взял свои 5 % на мэрских, и 3,5 % в Киевраду – эти проценты ничем бы не помогли ни Турчинову, ни Кличко. Им надо было объединиться – и этот кандидат выиграл бы у Черновецкого на раз. Сейчас эта ситуация, к сожалению, может повториться.

То есть если оппозиция сейчас не договорится о едином кандидате, вы выставите свою кандидатуру по той же логике?

Не думаю, что будет несколько. Нужно договариваться и все сделать, чтобы был один. Я сам буду этим активно заниматься.

Чем заниматься? Вам же говорят, что вы только мешаете.

Это может быть моя кандидатура или кого-то другого, но не тех, кого с натяжкой можно назвать оппозиционерами.

Кто будет принимать окончательное решение? «Верхи»?

В «Ударе» решения принимает Кличко, в «Свободе» – политсовет, в «Батькивщине» – Яценюк и Турчинов. Может быть, будет какое-то влияние Тимошенко – она уже высказалась против кандидатуры Порошенко и за то, чтобы единым кандидатом был Кличко. Именно поэтому Яценюк стал так торопить Виталия с решением – он выполнял ее волю.

Почему у вас конфликт именно с депутатом Владимиром Бондаренко, какие у вас принципиальные разногласия?

Бондаренко выполнял «заказуху» от одного из кандидатов в мэры, не являющегося членом оппозиции. Поэтому комментировать проплаченных спикеров Банковой не собираюсь. Фракция же приняла решение – Яценюк сказал, что никого исключать не будет, а кто хочет, пусть уходит сам. Все, кроме Бондаренко, знали, что я на той неделе был в Брюсселе и других странах, поэтому заседание фракции проходило без меня. Но канал Порошенко дал новость со ссылкой на Бондаренко, что мне предложили уйти из фракции самому, чего не было.

То есть Бондаренко сейчас фактически работает на интересы Порошенко. Я вас правильно понял?

Думаю, Бондаренко работает сейчас на развал Объединенной оппозиции и выполняет заказ Банковой.

А вы не выполняете? С таким успехом можно и вас обвинить...

Об этом и раньше говорили, и сейчас, и еще будут говорить. Я десять лет в украинской политике и, если бы хотел договариваться с Банковой, то давно бы договорился. Но я на политике не зарабатываю деньги. В 2002-м, когда я избирался как самовыдвиженец, а не шел под флагом Ющенко, мне была куча предложений – заводы, пароходы, только становись придворным Кучмы. Но я пошел к Ющенко и, по-моему, претензий к той работе, которую я делал для него и за него для людей, стоящих на Майдане, для страны в целом – нет. В налоговой я тоже не держался за корыто и после предложений заняться коррупционной деятельностью положил ключи на стол и ушел. Об этом знают и Порошенко, и все остальные – я очень неудобен в системе, где говорится одно, а делается другое.

Чем вас так не устраивает Порошенко как кандидат в мэры? Говорили, что он вам даже помогал во время вашей последней кампании на Винничине.

Это вранье. Я Порошенко очень уважаю, он – прекрасный, очень многосторонне хорошо подготовленный человек и один из лучших бизнесменов в стране. В условиях такой острой

политической борьбы не поставить под удар свой бизнес – это талант. По данным СМИ, он сейчас один из самых богатых людей в стране. Такие люди должны быть в экономике и бизнесе, но лозунг, озвученный на Майдане о разделении политики и бизнеса, как в Европейском Союзе, – это правильная формула. Как только во власти появляется бизнесмен, он сразу начинает думать о своих интересах. Петр Алексеевич поступал абсолютно правильно, когда работал в Кабмине при этой власти, потому что понимал, что могут забрать канал и уничтожить бизнес. Я уважаю его как бизнесмена, но в политике ему делать нечего, потому что прижать могут в любой момент и по любой позиции. А зависимый политик уже не будет действовать в интересах людей, нацеленных на него. Предположим, Порошенко станет мэром и что – вы считаете, свой миллиард он потратит на Киев? Зачем ему это?

Вот вы говорите, что против вас сейчас организована пиар-кампания. Какой в ней смысл?

На политсовете, на котором мы обсуждали киевский вопрос, мы договорились, что до прояснения даты выборов ограничим внутреннюю борьбу, чтобы не дискредитировать друг друга. И через четыре часа после этого заседания Бондаренко на 5 канале пошел «вперед и с песней», называет меня псевдоопозиционером и т.д. Не думаю, что он не понимает, что делает. Я, конечно, позвонил Турчинову и возмутился: если я лжеопозиционер, как говорит Бондаренко, то исключайте меня из фракции, если Бондаренко врет – исключите его. Таким образом, мы в зародыше задушим то, что разваливает дух партнерства. Чего нам между собой конкурировать, когда враг занял уже все города, села и улицы и их грабит?

Но Турчинов, судя по всему, не одернул Бондаренко? Или одернул, а тот не послушал?

Думаю, Турчинов уже не может влиять на Бондаренко, потому что тот обижен за то, что его выкинули из списка и кинули на округ без денег, где ему и помог Порошенко.

А вы не обиженный? Сами же рассказываете, что в пятерке должны были быть.

Я не привык обижаться, это плохое качество в политике.

Так, а почему обиженный Бондаренко на вас взъелся, а не на Турчинова?

Бондаренко отработывает Порошенко за парламентские выборы.

Расскажите, наконец, правду об истории с пирожками, когда вы ночью приехали в заблокированную «ударовцами» Раду и привезли им провизию. Яценюк потом был очень недоволен вашим поступком, а тот же Бондаренко предположил, что вы пытались договориться этой ночью с Кличко о поддержке вашей кандидатуры в мэры.

Я на все заявления Бондаренко говорю одно – когда Бог забирает рассудок, человек начинает вести себя как свинья. Это свинство я никак не хочу комментировать. Мы тогда приехали вдвоем с Гриценко, и это он привез пирожки. Кличко там не было вообще. Я считаю, что мы приняли правильное решение, когда тогда ночевали с ребятами из «Удара».

Так, чем был Яценюк недоволен?

(смеется) Яценюк набирается опыта парламентской борьбы, поэтому будем ему помогать и подсказывать. Если он, конечно, захочет.

В ходе парламентской предвыборной кампании, когда собирался КОД, согласовывались округа, вы жаловались, что решения принимаются ограниченным кругом лиц, а мелкие участники отстранены от процесса. Сейчас во фракции та же ситуация?

Во фракции процесс только строится. Парламент еще не так долго работал, идут притирки, есть много мнений, которые сейчас, слава Богу, начинают выслушиваться.

Ваша Европейская партия пойдет отдельно на выборы в Киевраду?

Мы работаем над победным вариантом для всех.

То есть вы верите и в единого оппозиционного кандидата, и в единую оппозиционную колонну?

Давайте разберемся, что такое единый кандидат. Это – технология, при которой политики предоставляют киевлянам следующую формулу – мы за вас сделали выбор, а вы за него проголосуйте. В случае с Кличко это совпадает с его рейтингами и ожиданиями киевлян, в

случае с кем-то другим – непонятно, как сложится. И это большая дискриминация киевлян, которым не оставляют выбора. Все-таки киевляне – особенные, и парламентские выборы показали, что у них есть тихий протест на уровне саботажа. Технология, которая гарантировала бы оппозиционному кандидату победу – двухтуровые выборы. Три раза я вносил это предложение в парламент за последние пять лет.

Но, ясно, что такие выборы вам никто не позволит сделать сейчас.

Но это самый выигрышный для киевлян вариант...

Понятно же, что если эти выборы и будут, то по старой схеме, по которой оппозиция уже проигрывала.

Мне кажется, самая правильная позиция у Кличко – он идет в мэры и выигрывает. Все остальное – это уже решение, которое показывает зрелость этой оппозиции – готова ли она в 15-м году взять президентский пост. Ведь кто может гарантировать, что к тому времени не изменится закон о выборах президента или Конституция, что не будет однотуровой системы выборов? От болтовни уже все устали и хотят видеть силу, которая может противостоять этому, как его называет Гриценко, «бульдозеру». Сейчас все это формируется.

Система с одним лидером, вокруг которого выжженное поле, показала свою проблемность. Тимошенко посадили – а других политиков в «Батькивщине» и нет, за единичными исключениями: Кожемякин, Томенко, Соболев и т.д. Им даже вырасти не дали. Хорошо еще, что у них с Яценюком хватило ума объединиться. Для Объединенной оппозиции важны и Гриценко, и Кириленко, и Тарасюк, и Кужель, и сейчас бойцов терять нельзя, потому что их мало. Ведь где бойцы, которые стояли на Майдане? Стецькива, Филенко, Кармазина, Зварича, Бессмертного в политике нет, Луценко в тюрьме...

Зато Кинах в политике остался... Так может это и хорошо – дорогу молодым?

Обновление оппозиции – это хорошо, но опыт людей, которые уже убрали авторитарную власть, – это другое. Избавились-то от людей, которые способны и знают, как это делать. Вот кто сейчас готов взять на себя ответственность и сказать, что он это сделает в 2015-м? Все сейчас и держатся вместе, потому что понимают, что в одиночку этого не сделать. К тому же, не надо сбрасывать со счетов Тимошенко – при всей юридической казуистике в этом месяце должно быть справедливое решение Европейского суда, по которому этих семи лет заключения у нее просто нет, ее оправдает суд.

И какие процессы ее участие в выборах может спровоцировать в оппозиции?

Выход Тимошенко – это плюс для страны. Если сейчас еще есть варианты, то с Тимошенко на свободе, активно принимающей участие в политической жизни, вариантов для власти мало. Поверьте – и Яценюк, и Кличко, и Тягнибок прекрасно понимают, в какой ситуации находятся и какую ответственность взяли на себя. Другой оппозиции у нас нет – она либо не подросла, либо ее забили ногами свои и чужие.

Киев – это тест на политическую зрелость. Я – категорический противник кулуарщины и интриг, которые всегда сопровождаются деньгами, и написал открытое письмо, чтобы вытащить процесс наружу. Почему оппозиция выдвигает не людей с десятилетним оппозиционным опытом вроде Гриценко, Кужель, Томенко, а другого кандидата? Чем он отличается от Попова? Что тот с властью договорился, что этот может договариваться, там принципов особых нет.

А вы считаете, что мэр не должен договариваться с властью?

Он обязан будет договариваться с властью, но в рамках совместно выбранной оппозиционной стратегии. Прежде чем куда-то идти и о чем-то договариваться, он должен будет согласовать это с теми оппозиционными силами, которые его поддержали. У него и не будет особых рычагов для демонстрации независимости: с одной стороны – Киевсовет, с другой – прокуратура, милиция, Минфин, премьер и президент.

Много человек во фракции могут поддержать вашу кандидатуру как единого кандидата?

Меня больше волнует позиция людей. У нас же есть в парламенте и списочники, которые людей в глаза не видели, и мажоритарщики, позиция которых мне ближе. Одни играют в интриги, потому что у них рейтинга нет и им остается только целовать в задницу своего лидера и вылизывать все возможные места, чтобы потом опять попасть в список. А мажоритарщики должны заниматься работой и проблемами округа каждый день.

То есть сторонников вашего выдвижения немного, как я понял. И как вам – уютно во фракции, где вас не любят?

А что – меня в «Нашей Украине» очень любили? По-моему, когда обсуждался вопрос широкой коалиции Партии регионов и «Нашей Украины» в 2006-м году, я единственный на фракции был против, Князевич – воздержался, Кириленко не было, но он потом тоже сказал, что против. Вот три человека, которые заявили свою позицию. И думаете, дальше было уютно? Все же настроились уже на большие деньги, а тут кому-то деньги оказались не нужны. Не любят у нас таких.

По вашим ощущениям, фракция «Батькивщины» ближе к президентским выборам будет становиться сплоченней или наоборот?

Все зависит от того, выйдет ли Тимошенко и от действий руководства фракции – как будет работать политсовет, как будет учитываться мнение мажоритарщиков. Это задача, которую сейчас приходится решать руководству.

И как – получается у руководства?

Мне тяжело говорить, вы же видите, что там происходит по отношению ко мне. Но если абстрагироваться, то много работы еще предстоит сделать, не было просто времени найти подходы к депутатам не через дисциплину, а через мотивацию. Они же сказали – давайте все войдем в одну партию. Хорошая идея, но с другой стороны партия – это люди. А если партия недемократична, в ней нет лифтов и не учитываются мнения. Как я загоню туда членов своей партии? Если люди активны и хотят добиться чего-то, они найдут не лифт, так лестницу, но возможность пойти вверх. Многие выбирают легкий путь – идут в правящую партию и там находят возможность двигаться, но большинство в поиске.

Многие идут по еще более легкому пути – создают свои партии и назначают себя гетьманами. Вот вас частенько в этом упрекают.

Да, есть и такие. Не знаю, гетьманство это или нет. Я выходил из «Нашей Украины» на съезде, где проиграла моя демократическая платформа, когда «люби друзи» через бездействие Президента фактически взяли в заложники всю страну. Тогда и начались вещи, которые нельзя было связывать с идеалами Майдана. Сначала мы создали общественное движение, потом партию, где я не назначал себя главой. Просто мы провели социологию и увидели, что в двадцатку рейтинговых политиков в стране я входил, а на носу были выборы.

Не считаете ли вы, что общество созрело до политического укрупнения? Вот Яценюк же фактически растворил свой политпроект в «Батькивщине», потому что того требовала ситуация.

Я никогда за кресло главы партии не держался и готов его уступить любому, кто может продвинуть партию вперед.

Да кроме вас, никого из ваших партийцев не знают.

Думаю, вы знаете Ланового, Резникова, еще есть много людей... Тут вот как получается: приходят ко мне, скажем, толковые экономисты и говорят – мы хотим быть членами вашей партии с прицелом на парламентскую перспективу. Но я не могу им этого обеспечить, у меня нет ресурса. Мы подписали с Тимошенко перед президентскими выборами меморандум, который предусматривал три места в проходной части для нашей партии. Но в конечном итоге эти места были отданы другим.

Насчет ресурсов, кстати. Кто мог бы финансировать вашу кампанию? Вы уже упоминали о неудачном опыте со спонсорами.

Сейчас мы будем это делать максимально продуманно и перестраховываясь. Это не будут деньги, связанные с бизнесом.

Вы упомянули о «любих друзьях» в негативном контексте. Но сейчас один из них непосредственно занимается руководством вашей фракции. Этот стиль управления сказывается?

История «любих друзив» имеет как негатив, так и позитив. Тогда было очень удобно назначить кого-то виноватым за свое нежелание работать. Вот и назначили «любих друзив». На самом деле, они выполняли часть работы Президента, который самоустранился, а потом, когда зашел в тупик, просто сдал своих близких соратников. Сегодня у нас во фракции есть одни из самых сильных лоббистов закрытого типа, причем посильней, чем у Партии регионов, и, конечно же, они влияют на принятие решений. Но не настолько, чтобы вносить какое-то раздражение. Тот же Мартыненко добровольно отодвинулся от процессов в Киеве – он сказал, что ему не нужно ни руководство штабами, ни депутаты в Киевраде. Хотя, может, стоило бы дать Мартыненко возможность влиять на процессы, все-таки он талантливый.

Помню, когда были местные выборы в Киеве, которыми он занимался, «Наша Украина» не набрала на них большого процента, но получила 8 из 10 глав райадминистраций.

Гриценко как-то рассказывал, что у него было заготовлено подписанное заявление о выходе из НУНС, которое он хранил в сейфе в кабинете. У вас сейчас нет такого?

А зачем мне выходить из фракции? Нет никаких обстоятельств, которые могут меня заставить это сделать. Я из фракции не уйду.

Но можете нарваться, чтоб вас выгнали?

Послушайте, это все игра. Если кто-то покупает статус единого оппозиционного кандидата, конечно, ему не хочется, чтобы ему не сбивал рейтинг настоящий оппозиционный кандидат. Может, в этом пакете также и мое изгнание из фракции. На самом деле, я мог на парламентских выборах пройти у себя на округе и без привязки к «Батькивщине» – у меня там личный рейтинг был 36 %, и я и так бы выиграл. Но «Батькивщина» обязательно кого-то выставила бы и пришлось бы воевать на шесть фронтов.

То есть Порошенко уже купил статус единого кандидата? Он договорился железно с Турчиновым и Яценюком?

Мне кажется, ему будет тяжело договориться, потому что есть позиция Тимошенко. Если бы ее не было, скорее всего, договорился бы давно.

<http://glavcom.ua/articles/10727.html>

Кое-что о перспективах оппозиции **Обозреватель**

Как бы скептически мы ни относились к Объединенной оппозиции, мы ни в коей мере не желаем ей поражения. Мы вполне способны искренне радоваться, когда у людей что-то получается, и высказать дружеское одобрение, видя осмысленные действия, закладывающие фундамент будущего успеха.

Теперь посмотрим, дает ли оппозиция нам повод для радости и одобрения?

Акция "Народное Вече" прошла уже в шести городах - Виннице, Ужгороде, Львове, Ивано-Франковске, Тернополе и Черновцах.

Нет нужды пенять Яценюку и Тягнибоку на то, что митинг в Черновцах едва собрал полторы тысячи человек, а в Ивано-Франковске - 3 тысячи, немногим больше во Львове; в Ужгороде - так и вообще 500 человек. Кличко, который, правда, не слишком активен в этом турне по Украине, предпочитая турне заграничные, в комментарии ВВС пояснил, что люди не готовы выходить на улицы - мол, не все в восторге от правления Тимошенко. Причем здесь экс-премьер? По большому счету, ни при чем, Кличко просто заимствовал у Азарова тезис про "папередников", которые мешают не только Партии регионов руководить страной, но, оказывается, и оппозиции с Партией регионов бороться.

Не признавать же, в самом деле, одному из членов оппозиционного триумvirата, что Объединенная оппозиция не в состоянии привлечь на свою сторону достаточно искренних

сторонников, чтобы провести действительно масштабные акции по всей стране! При том что власть делает всё (или почти всё) для того, чтобы толкнуть на протесты как можно больше людей (об этих усилиях власти, кстати, говорят и опрошенные "Обозревателем" эксперты).

Так что, повторимся, пенять оппозиции за малую численность участников "вече" мы не станем. Потому что с учетом ситуации эти упреки приобретают только один ущербный смысл: оппозиция не смогла купить достаточно граждан Западной Украины для организации массовки. То есть упоминаемые цифры численности участников - это данные с учетом нанятых за 50-100 грн, как это происходило, в частности, в Ужгороде и во Львове.

Интереснее другое. Сам ход и график турне выглядят так, будто это не более чем рутинные мероприятия, проводимые в промежутках между парламентскими неделями. Акции никак не производят впечатления мероприятий, призванных мобилизовать людей. Недельные перерывы между ними, наполненные вялотекущей парламентской шизофренией, сводят на нет весь и без того небольшой мобилизующий эффект. Особенно если учесть, что в парламенте оппозиция сдает одну позицию за другой. Компенсировать эту сдачу пламенными речами на митингах с частично купленной массовкой вряд ли удастся.

Далее. Какова информационная картинка вокруг митингов? Дурнев с морковкой. Яценюк с обещаниями применить морковку. Кличко, ржущий с Дурневым над морковкой. Дурнев, которого прогоняют с митинга. Надувной кролик на веревочке. Переодетые кролики на митинге. Милиция, которая то ли следила, то ли не следила за Яценюком и которую в нарушение всех законов обыскивают оппозиционные нардепы...

Словом, основные понятия, с которыми ассоциируется нынешнее оппозиционное турне, это скандал и клоунада. И в первую очередь это заслуга самих лидеров оппозиции. Не нужно вестись на клоунские провокации, если хочешь, чтобы тебя воспринимали серьезно. А если уж взял вражескую морковку в руки - будь способен отшутиться от провокаторов так, чтобы не потерять собственного достоинства. Но куда там - с Дурневым теперь борются так, будто "бандитская власть" - это он, Дурнев, а не Янукович с Азаровым. А объект борьбы в первую очередь характеризует борца.

В том, что Кличко не слишком активно участвует в нынешних акциях, мы оппозицию тоже упрекать не будем. Мы ведь не знаем подробностей. Может, Кличко дает возможность Яценюку и Тягнибоку выступить перед близкой им аудиторией. А вот когда турне окажется по левую сторону Днепра, Тягнибок уступит свое место Виталию Кличко, чтобы не раздражать жителей Восточной Украины. Может такое быть? Может.

А что будет после Востока? Правильно, после Востока будет 18 мая. Вообще, это черный день календаря - годовщина депортации крымских татар. В Крыму он именно так и отмечается. В Киеве же в этот день состоится финальная, итоговая акция оппозиции. Почему именно в этот день? Ну, позволим себе намекнуть, что 2 июня, то есть ровно через две недели после 18 мая, кое-кто собирался провести киевские выборы.

То есть очень похоже, что помимо всего прочего эти митинги по всей стране с итоговым в Киеве должны были подготовить избирателей столицы к предпоследнему и решительному бою за мэское кресло и, если повезет, то и за скамейки в Киевраде. И в этом смысле турне имело смысл. Однако выборы, как та самая кругосветная регата с участием капитана Врунгеля, "под угрозой срыва". И у оппозиции мы наблюдаем куда как меньше решимости бороться за выборы, чем у упомянутого прославленного морехода - решимости бороться за кубок регаты.

А без выборов - что такое акция "Вставай, Украина!?" А ничего. Пар, выпущенный в свисток. Смотр боевых сил без перспективы боя. Акция заканчивается как раз накануне сезона отпусков, и чтобы мобилизовать массы повторно осенью, понадобится начинать все с нуля. И, кстати, осенью у этих самых масс возникнет вполне резонный вопрос: шо, опять!?! И что в качестве "опять" предложит массам оппозиция - кроме очередного смотра политической самодеятельности?

Эти политики представляют еще, что делать с избирателем накануне выборов, но даже понятия не имеют, на что нужен электорат в остальное, не выборное время. А смотреть на людей иначе как на электорат они не в состоянии. Даже у Партии регионов фантазия развита

лучше - для нее граждане Украины это не только избиратели, но и неисчерпаемый источник налогов и сборов. Но речь сейчас не о Партии регионов, а об оппозиции, которая, увы, не может и не хочет использовать накопившийся у граждан Украины за три года неслабый протестный потенциал. Можно предположить, что призрак Майдана внушает Яценюку суеверный ужас. Оно и неудивительно - кому охота столкнуться с проснувшимися людьми, взявшими в руки что-нибудь потяжелее избирательного бюллетеня...

Виталий Бала:

Технически, раз оппозиция заявила турне длиной в два месяца, значит, и длиться оно будет два месяца. Власть сегодня мобилизует своих оппонентов на активные действия. Задача оппозиционных сил - поддерживать эту мобилизацию любыми доступными для них методами, усиливать и расширять этот круг людей, недовольных властью. Все зависит от того, как они подойдут к этому вопросу. Здесь вопрос больше в технологиях, потому что, по большому счету, все зависит в данном случае от них самих. У оппозиции, несмотря на все минусы, есть плюс – две новые политические силы. "Свобода" и УДАР могут притянуть большее количество людей, которые пойдут за оппозицией. И второй плюс – непонятные действия власти. Поэтому, если оппозиция сможет использовать ситуацию правильно, результат может удивить обе стороны.

Александр Палий:

Ситуация такая в стране, что не надо особо обращать внимание на погоду или еще на что-то. Надо действовать в тот момент, когда это необходимо. Если говорить об уместности, то, наоборот, есть попытка со стороны оппозиции сделать это в сезон отпусков, чтобы поднять градус. Конечно, протесты могут быть и летом.

Кроме того, думаю, что оппозиция попытается осенью мобилизовать народ. Но главное здесь – реализация. Сумеет ли оппозиция сконцентрировать все протесты против власти, или же они так и будут выливаться в неформальные протесты.

Власть дает поводы для народных волнений. Вспомнить хотя бы дело Лозинского, которое было перекалфицировано в хулиганство. Он бил человека ногами, убил, а теперь стал хулиганом.

У оппозиции есть свои слабости и своя сила. Когда они вместе – Яценюк, Кличко и Тягнибок – это хорошо. Они не ориентированы только на эту кампанию. Они все трое могут потом занять различные места в Кабмине и в руководстве страны. А более старшие представители оппозиции – те часто воспринимают эту борьбу, как последний шанс, и они более эгоистичны. У каждого из них есть определенные достоинства, но пока что они лучше всего выглядят определенно втроем, это поднимает статус того, что они делают.

Что касается 18 мая – до него еще далеко. Думаю, что митинг будет достаточно большой. Но еще два месяца. Нужна определенная работа, если они ее хорошо проведут, у них все удастся. А если они будут "халявить", то у них ничего не получится.

<http://obozrevatel.com/politics/15673-koe-chno-o-perspektivah-oppozitsii.htm>

"Граждане Украины поприветствуют такое наказание коррумпированным лидерам" - иностранные СМИ

ОстроВ

Все больше политических и общественных деятелей на Западе призывают тамошние правительства принять серьезные санкции против украинских чиновников, причастных к заключению Юлии Тимошенко и Юрия Луценко. На этот раз на страницах **The New York Times** высказался бывший **посол США в Украине Джон Хербст**.

"Президент Украины Виктор Янукович, похоже, не думает, что официальная ассоциация с Европейским Союзом стоит освобождения из тюрьмы ведущего оппозиционного лидера Юлии Тимошенко. Каким должен быть адекватный ответ на это ЕС?", - начинается статья Хербста. В ней бывший посол аргументирует несостоятельность предположения не подписывать с Украиной соглашение об ассоциации в случае, если оппозиционеры останутся в тюрьме. По его мнению, которого придерживаются также многие люди на Западе, отказ от

подписания этих документов почти гарантированно изолирует Украину от ЕС, что станет наказанием больше для ее ни в чем не повинных граждан, а не для политиков.

Поэтому предложение Джона Хербста звучит иначе: "Угроза санкций против тех, кто ответственен за заключение Тимошенко и избирательные нарушения прошлой осенью будет в большей мере способствовать достижению желанных результатов. Чиновники в Украине, выражающие недовольство "навязыванием западных ценностей" как верховенство права, в то же время определенно в восторге от своих счетов в западных банках и европейских резиденций. Им нравится посылать своих детей в Оксфорд или Сорбонну. Вероятность для них лишиться этих вещей будет иметь два мгновенных последствия. Первое - высокопоставленные чиновники не захотят быть вовлеченными в действия вроде заключения Тимошенко, так как это преградит им доступ к Западу. Второе - некоторые влиятельные люди из лагеря Януковича, никогда не бывшие сторонниками репрессий против оппозиции, будут иметь мощный повод или требовать положить конец этой политике, или дистанцироваться от одиозной администрации".

"В конце прошлого года Конгресс США принял, а президент Обама подписал Акт Магнитского, который запрещал въезд в США и использование американской банковской системы российским чиновникам, вовлеченным в заключение и смерть российского юриста Сергея Магнитского. Подобный акт, направленный против украинских чиновников, имеющих отношение в заключению Тимошенко и других политических узников, был бы чрезвычайно эффективен. ЕС мог бы выступить с подобным актом и добиваться его прохождения вместе с подписанием Соглашения об ассоциации. Используя два этих инструмента, Соглашение об ассоциации и акт, подобный Акту Магнитского, ЕС смог бы достичь всех своих интересов в Украине: развития более тесных экономических и политических связей с восточным соседом и продвижения реформ. Граждане Украины будут приветствовать как экономические возможности, представленные в соглашении, так и заслуженное наказание коррумпированным лидерам", - убежден бывший посол США в Украине.

Но если в одном американском издании говорили об украинских изгоях, то во втором речь шла о фаворитах. "Одной из наиболее сложных задач для профессиональных боксеров является развитие интереса к чему-то вне ринга. Однажды я спросил будущего члена Зала Славы Мигеля Котто, что волнует его, помимо обмена ударами. Растерянный, он на мгновение задумался, улыбнулся, и кротко признался: "Мне кажется, ничего - только бокс и моя семья". Виталий Кличко - поразительное исключение из этого правила. Важный участник Оранжевой революции 2004 года, и видный представитель украинского парламента сегодня, Кличко становится более воодушевленным, говоря о ценах на нефть или коррупции, чем о любимом деле", - говорится в статье **The Daily Beast**.

"Несмотря на то, что Кличко пока молчит о своем политическом будущем, существует серьезное предположение, что он может баллотироваться в мэры Киева или даже в президенты в 2015 году. Высокопоставленный украинский чиновник отметил: "Виталий - очень харизматичная и здравая политическая фигура. Я думаю, у него очень хорошие перспективы. Единственной помехой может быть сложность украинской политической сцены и тот факт, что его враги будут иметь намного больше опыта в грязной политической борьбе"...

<http://www.ostro.org/general/world/articles/417248/>

Блоги

Геннадій Москаль: «Чернівецькі події: в міліції зовсім не варять мізки» *glavkom*

МВС дійшло до повного маразму і абсурду – відкрили кримінальне провадження стосовно мене і Арсенія Яценюка за ст. 343. Кримінального кодексу «Втручання в діяльність працівника правоохоронного органу, працівника державної виконавчої служби». В ч 1 цієї статті йдеться: Вплив у будь-якій формі на працівника правоохоронного органу чи працівника державної виконавчої служби з метою перешкодити виконанню ним службових обов'язків або

добитися прийняття незаконного рішення - карається штрафом до ста неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або виправними роботами на строк до одного року, або арештом на строк до трьох місяців.

Ну що тут можна сказати?

1. Звідки Яценюку і Москалю було відомо, що це працівники правоохоронних органів? На машині були номери, що не значаться в базі ДАІ і не вказують на приналежність авто до правоохоронних органів. Троє людей, що були в машині, не були одягнуті в форму будь-якого правоохоронного органу, не представлялися співробітниками і казали, що вони працюють в Чернівецькому дріжзаводі. Оскільки я проживаю в Чернівцях, то достеменно знаю, що дріжзавод вже 10 років як не працює.

2. На місце приїхала оперативно-слідча група, яким ці люди теж не сказали, що вони працівники правоохоронних органів. Багажник був відкритий водієм, що чітко зафіксовано на відео. Керівництво УМВС області, що теж прибуло на місце, категорично сказало, що авто не їхнє. То в якій формі був здійснений «вплив на працівників правоохоронних органів», якщо ніхто не знав, що вони правоохоронці???

3. У мене до сих пір є сумніви, що це були співробітники УМВС. Здається, вони просто прийняли удар на себе шляхом відкриття провадження, яке нічим не закінчиться. МВС чітко не вказало, до якої служби належать працівники. Якщо вони себе ідентифікують, як працівники кримінальної розвідки, то де гарантія, що з Яценюком і мною не могло статися те ж саме, що сталося з Георгієм Гонгадзе? Адже за ним теж слідкувала «наружка», працівники якої потім вбили журналіста? Що нам було робити в цій ситуації?

4. Давайте в компанію Яценюка і Москаля додамо і Ющенка, який під час президентської кампанії на плато Ай-Петрі виявив за собою наружку і силами своєї охорони знешкодив її. Хай стосовно нього теж відкриють кримінальне провадження!

<http://glavcom.ua/articles/10721.html>

Вадим Колесніченко: «Кличко не приїхав в Тернополь, так як не захотів возлагати квіти к пам'ятнику Бандері і ООН-УПА, по тому і "заболів" pravda.com.ua

Віталій Кличко береть "тайм-аут". Лідеру третьої по численності парламентської фракції необхідно прийняти волевільне рішення – убивати свій рейтинг, марширувати в колоні з націонал-фашистами, або продовжити боротьбу за владу, не заплямувавши свого імені.

Віталій дуже довго, цілеспрямовано і скрупульозно вибудовував собі імідж взвешеного проєвропейського політика. За час, проведений в Німеччині, він навчився жити по європейським правилам, згідно традиційним в Європі цінностям. Він достатньо популярний і користується повагою в країнах Європейського Союзу.

Зачем йому світиться в компанії Тягнибока? Європарламент вель чітко висловився: ніякого співробітництва з "Свободою" бути не може. Може ли Кличко прислухатися європейських парламентаріїв? Може. Але в такому випадку, хто прислухається к самому Кличко?

Віталій, очевидно, розуміє, що йому краще не світиться в компанії ксенофобів, антисемітів, воюючих радикалів, а по своїй суті – неонацистів. По тому, схоже нашкодивший школяр, приймає рішення прогуляти "урок", виправдовуючи своє відсутність мнимим захворюванням.

Іміджеві втрати йому дуже неприємні. В падінні електоральної підтримки Кличко зацікавлені його же "сотовариші" з опозиції. По тому Тягнибок першим і переможцем виправдовує відсутність Віталія на мітингу, розпускаючи розповіді про міфическу хворобу. Всі люди болять. Питань немає. Болять ли так часто абсолютні чемпіони по боксу в суперважкій вазі? Питання залишається відкритим.

<http://blogs.pravda.com.ua/authors/kolesnichenko/5155ef9719452/>

Продолжение громкого скандала между Министерством социальной политики и Верховной Радой*ТРК "Украина", События недели*

Андрей ДАНИЛЕВИЧ, ведущий: На этой неделе – продолжение громкого скандала между Министерством социальной политики и Верховной Радой. Напомню, министр Наталия Королевская обвинила некоторых народных депутатов в контрабанде. Мол, при их содействии в Украину под видом гуманитарной помощи ввозились дорогие автомобили и одежда. И вот на этой неделе Королевская даже рассказала, сколько и каких машин сейчас пытаются ввести в страну без пошлин под видом гуманитарной помощи – хватит на несколько автосалонов! Ирина Ромалийская отправилась на поиски людей с ограниченными возможностями, которым жизненно необходимы пожертвования из Европы – "Лексусы" и одежда от лучших парижских дизайнеров.

Ирина РОМАЛИЙСКАЯ, корреспондент: Этот дом открыт для беспризорников и детей из малообеспеченных семей. Март заканчивается, - жалуется директор Виталий Церон, - а его подопечные все еще не получили рождественские подарки.

Виталий ЦЕРОН, директор дома для беспризорников и детей из малообеспеченных семей: "Фруктовый час, шоколад, маргарин, консервы, кофе".

Ирина РОМАЛИЙСКАЯ, корреспондент: Эндокринолог детской областной больницы ждет медицинское оборудование из Дании. Уже третий месяц оно простаивает в Одесском порту.

Анатолий ДЕГОНСКИЙ, эндокринолог: "Экспресс-анализатор для гликолизированного гемоглобина – это та новинка, которая в мире уже не новинка, а для нас это будет шаг вперед. Это же не мина и не граната, правда?".

Ирина РОМАЛИЙСКАЯ, корреспондент: За последние четыре месяца в Украину завезли 519 единиц груза с гуманитарной помощью, а растаможено только два. В профильном комитете Верховной Рады знают, в чем причина.

Андрей ПАВЛОВСКИЙ, народный депутат Украины, фракция "Батьківщина": "В минулому ще році існувала міжвідомча комісія, яка визначала, який вантаж є гуманітарним, а який ні. Ну платити мито чи ні, грубо кажучи. А з 1 січня цього року ці функції передали міністерству Королевської. А ті не змогли організувати роботу".

Ирина РОМАЛИЙСКАЯ, корреспондент: В итоге депутаты с Натальей Королевской не на шутку поскандалили. Министр соцполитики рассказывала, что так борется с контрабандой, которую ввозят под видом гуманитарной помощи, оппозиционеры кричали "Позор!" и даже регионалка Герман такого тоне не стерпела.

Наталья КОРОЛЕВСКАЯ, министр социальной политики: "Якщо вас хвилюють питання, коли буде кабриолет "Ауді" червоно Света доставлений до ветерана 85-річного, то він не буде доставлений. Контрабанда в Україну через гуманітарну не прийде! Ясно?".

Анна ГЕРМАН, народний депутат України: "Микола Яновичу, ми будемо мати до вас одне прохання. Ви, будь ласка, нам Королевську більше сюди не приводьте, або нехай Раїса Василівна навчить її, як треба розмовляти з людьми".

Ирина РОМАЛИЙСКАЯ, корреспондент: Но если отбросить эмоции, сколько гуманитарной помощи, поступающей в Украину, идет нуждающимся, а сколько оказывается ввезенным без пошлин и налогов товаром? Нас удалось раздобыть интересные документы – это полный перечень всех тех гуманитарных грузов, которые сейчас простаивают в портах или на таможах. Вот, например, житомирская больница никак не дождетя американских инвалидных колясок, а вот Днепропетровский детский дом ждет все еще школьные доски и стиральные машины. Но среди прочего можно отыскать, например, сотни тонн секунд-хенда или автомобили, предназначенные якобы для инвалидов. Вот некий добрый немец отправляет калужскому инвалиду "Мерседес". Машина – под снегом на таможенном пункте в Ивано-

Франковске. В калушской квартире получателя, которая указана в документах, счастливого обладателя "Мерседеса" мы не застали. Соседи рассказывают, что мужчина живет в Киеве.

Соседка обладателя "Мерседеса": "Ну який інвалід... Я знаю, що він з дитинства астмою хворів. Така хвороба ось у нього. А так – він нормальний красивий хлопець".

Наталья КОРОЛЕФВСКАЯ, министр социальной политики: "Сьогодні в Україну як гуманітарну допомогу пропонують ввести 11 "Мерседесів", 6 - "Ауді", 5 - "Тойот", один "Лексус", 24 – "Фольксвагени".

Ирина РОМАЛИЙСКАЯ, корреспондент: Сейчас разбираются с грузом Анатолия Хотчая. Вещи, игрушки и памперсы, которые пришли на адрес его благотворительного фонда, хранятся на ровенских таможенных складах. Вот рождественские подарки, которые для украинских сирот собирали европейские семьи.

Анатолий ХОТЧАЙ, представитель благотворительного фонда: "Олівці, лінійка, зошити".

Ирина РОМАЛИЙСКАЯ, корреспондент: Но для этого же фонда пришли и тонны новой одежды, популярные нынче резиновые сапоги и женские сумочки.

Игорь КОЗЛИНЕЦ, начальник таможенного поста "Ровно-центральный": "Вони разом із новим одягом і вживаними речами прийшли на територію України".

Ирина РОМАЛИЙСКАЯ, корреспондент: Выходит, новые товары автоматически попадают под подозрение. И неважно, что это могут быть вещи из старых коллекций, которые на распродажах стоят копейки. Но существуют и другие примеры. В российском Крымске после жуткого наводнения местные власти принимали в качестве гуманитарной помощи исключительно новые вещи. Бывшие в употреблении просто выбрасывали. Конечно, разгорелся скандалю. Но чиновники нашли объяснение: даже лишившись всего, жители смытого волной города якобы не хотели ходить в секонд-хенде. По данным Госслужбы статистики, в 2012 году Украина получила гуманитарной помощи на 57 миллионов долларов. Основные страны-доноры – Китай, Швейцария, Индия, Германия и США. Но сколько среди этих грузов контрабанды, эксперты подсчитать не берутся.

Андрей НОВАК, экономист: "Дуже активна схема була в 90-х роках – максимум на початку 2000-х. Зараз цей напрямок не є таким масовим. І якщо хтось і використовує ці схеми, то тільки дуже потужні, як ми кажемо, під дахом владних людей компанії".

Ирина РОМАЛИЙСКАЯ, корреспондент: В Министерстве соцполитики разработали новые правила прохождения гуманитарных грузов – почти как на таможне – красный, желтый и зеленые коридоры. По зеленому пойдут не вызывающие подозрения грузы, в желтом коридоре гуманитарную помощь и ее получателей ожидает небольшая проверка. А вот по красному коридору проведут груды тех организаций, которые были уже замечены в грязных схемах. Два дня назад Наталья Королевская заявила, что все нерастаможенные с начала года грузы наконец-то проверены, и многие решили пропустить в страну, включая, например, оборудование для диабетиков. Но забрать его из Одессы и раздать больницам в организации больных диабетом не могут – порт выставил счет за хранение гуманитарной помощи – 10 тысяч долларов. Получается, бескорыстно помогать – дорогое удовольствие.

Контррозвідувальна операція опозиції

Тві, Сьогодні. Дайджест

Андрій САЙЧУК, ведучий: Контррозвідувальна операція опозиції: лідер «Батьківщини» Арсеній Яценюк в суботу в Чернівцях викрив групу оперативників, що нібито стежило за кожним його кроком. Інцидент стався під час акції «Вставай Україно!», яку «Свобода», «Удар» та «Батьківщина» проводили 30 березня в столиці Буковини. За інформацією опозиціонерів, вони помітили дві машини, які проводили спостереження за Яценюком. Номер однієї із автівок, в базі ДАІ спробував перевірити нардеп Геннадій Москаль. Але там його не знайшов. Тоді активісти «Батьківщини» заблокували одну з машин. Нардепи викликали міліцію, і вимагали, щоб правоохоронці з'ясували хто в ній знаходиться.

Арсеній ЯЦЕНЮК: «Ми хочемо зрозуміти, що це за люди. Хай відкривають машину. Хай представляться хто це. Якщо це співробітники, хай покажуть що вони роблять. Чому вони їздять за мою, як за народним депутатом, що є порушення Закону і Конституції. Один втік, а ці два не відкривають».

Чоловік: «А де ваші документи?».

Чоловік: «Ми не брали із собою».

Арсеній ЯЦЕНЮК: «Багажник хай відкриють».

Чоловік: «Так водій на це є. Я ж що? Це не моя машина. Я не можу».

Чоловік: «А як ви оказались тут?».

Чоловік: «Ну, це мій друг. Я з другом катаюся».

Андрій САЙЧУК, ведучий: Після того, як водій відкрив багажник, опозиціонери виявили там кілька комплектів номерних знаків. А у пасажира авто знайшли радіостанції, фотоапарат і бортовий журнал.

Чоловік: «Оппа! Номера! Оппа! Стояти!»

Арсеній ЯЦЕНЮК: «Ну, що? Де ти взяв ці номери? От радіостанція! Це ти за депутатом їздиш?».

Чоловік: «Не їжджу».

Арсеній ЯЦЕНЮК: «А що робив?».

Чоловік: «А хто вам сказав, що я за вам їжджу?».

Андрій САЙЧУК, ведучий: За інформацію нардепів, автомобіль належить підрозділу зовнішнього спостереження Служби безпеки України. Управління СБУ Чернівецької області коментувати ситуацію відмовилися. Натомість місцева міліція порушила кримінальне провадження за фактом перешкоджання діяльності правоохоронців. В МВС запевнили: за депутатами від опозиції ніхто не стежив. В авто перебували саме міліціонери.

Крім Чернівців, цього тижня опозиція провела демонстрацію в Івано-Франківську і Тернополі

Андрій САЙЧУК, ведучий: Крім Чернівців, цього тижня опозиція провела демонстрацію в Івано-Франківську і Тернополі. У Франківську колона протестувальників пройшла до вічевого Майдану в центрі міста. Вперше до лідерів «Батьківщини» та «Свободи» Арсенія Яценюка та Олега Тягнибока, долучився і третій опозиціонер, головний ударивець Віталій Кличко. Організатори на мітингу нарахували десять тисяч франківців. А правоохоронці три тисячі.

Арсеній ЯЦЕНЮК, голова ради ВО «Батьківщина»: «Окрім відставки Президента Януковича, і відставки уряду, яка до речі, буде розглядатися на наступному пленарному тижні, у нас є соціальний пакет. Це – скасування Пенсійної реформи. Це скасування медичної реформи. Це прийняття нового Податкового кодексу. Це прийняття Закону про імпічмент. Це ті речі, що потрібні сьогодні і для країни».

Арсенію Яценюку закидають незаконне втручання у діяльність чернівецької міліції

5 канал, Час новин

Ігор ТАТАРЧУК, ведучий: Арсенію Яценюку закидають незаконне втручання у діяльність чернівецької міліції. За цим фактом правоохоронці відкрили кримінальне провадження, – повідомляє прес-служба тамтешнього облуправління МВС. У затриманому напередодні Яценюком авто перебували правоохоронці під час виконання службових обов'язків, не пов'язаних з діяльністю народних депутатів. Слідство триває. Письмова заява Яценюка щодо спостереження так само внесена до єдиного реєстру досудових розслідувань. Напередодні, Арсеній Яценюк у Чернівцях заявив, що помітив дві машини, які, буцімто вели за ним зовнішнє спостереження. Із соратниками опозиціонер затримав одну з автівок і викликав міліцію. У машині правоохоронці знайшли фото- і аудіоапаратуру із інвентарними номерами,

які зазвичай використовують держструктури, та незареєстровані номерні знаки. А у затриманих – увімкнені засоби прихованого зв'язку.

Погода испытывает Украину на прочность

Интер, Подробности недели

Олег ПАНЮТА, ведущий: Погода испытывает Украину на прочность. Вчерашний снег в западных областях и Киеве, угроза подтопления столицы из-за таяния сугробов. Завтра на Закарпатье и в Карпатах обещают сильные дожди, а на юге страны - вдобавок грозы и сильный порывистый ветер. Станет ли это причиной всеукраинского потопа - выяснял Василий Зима.

Василий ЗИМА, корреспондент: Большую воду ждут в начале апреля. Температура повысится до плюс 10-ти и снег превратится в потоки воды, которые могут захлестнуть столицу, и еще несколько областей. И это не шутки. Готовиться нужно заранее. Тем более, что такое большая вода, в столице знают. Киев уже не раз переживал наводнение. В свое время по Днепру, вместе с обломками льда, плыли одноэтажные дома, а в 1982-ом вода дошла до платформы станции метро "Левобережная." Как будет в 2013-ом никто точно сказать не может, то ли бояться беду накликают, то ли просто не знают, чего ожидать, но все соответствующие службы готовы противостоять стихии. Заместитель главы госслужбы по чрезвычайным ситуациям к отражению удара готов. Говорит, коленки ни у кого не дрожат, но предотвращать и спасать готовы. Целую армию выстроили на пути воды. 40 тысяч бойцов, 5 тысяч единиц техники, 90 пиротехнических расчетов - на случай, если придется лед подрывать. Самолеты и вертолеты заправлены. В шести областях работают штабы. Это если где чего - чтобы дали знать. Но пока нигде и ничего. Все на схемах. Вот, мол, тут может затопить. Или там.

Анатолий БОЙКО, заместитель главы госслужбы Украины по чрезвычайным ситуациям: «Є запас снігу і переповненість водоєм хмельницька тернопілька київська вінницька частково чернігівська і сумська області».

Василий ЗИМА, корреспондент: Спите спокойно, киевляне, - успокаивают спасатели - если нужно, водохранилища воду заберут. Запас еще ого-го. Киевское - может принять дополнительно 600 миллионов тонн. Для сравнения: в столице за три дня выпало всего 40 миллионов тонн снега. Днепровский каскад водохранилищ поглотит шесть с половиной миллиардов тонн. Так что населенные пункты, надеются, Днепр не затопит. Но Петр Негода, житель села Погребы, под Киевом, наводнения все же опасается. Не забыл еще 70-ые, когда его с хаты солдаты на амфибии снимали. Тогда, вспоминает, тоже говорили, что не затопит. Поверил. Теперь все. Готовится заранее.

Петр НЕГОДА, пенсионер: «Розтає вода прибуває луг топить а потом до нас уже от вона прибуває і затоплює 13:20 - як буде затоплювать, то мені все треба із погреба убирать».

Василий ЗИМА, корреспондент: "На пути Десны, - говорит дед, - а она в километре от его хаты, преград нет. Пойдет вода - давай на крышу". Подтопит села, а потом и на город двинет, - убежден эколог Владимир Борейко. Да и не страшен был бы паводок. Но беда в том, что все естественные резервуары, куда реки обычно сбрасывают излишек воды - застроены.

Владимир БОРЕЙКО, эколог: «По берегам Днепра и Десны в водоохраных зонах настроено куча дач и русла реки превращены в трубу и огромная масса воды несется по течению, вода как зверь ищет вырваться на свободу и увидит левый берег киева и ясно, что она ворвется туда».

Василий ЗИМА, корреспондент: Эколог убежден, армагеддон для столицы начнется в том случае, если одновременно начнут таять снега в России, Беларуси и Украине. Тогда в Днепр и Припять вольются огромные массы воды и удержать эту стихию будет практически невозможно. О такой угрозе знает и главный синоптик Николай Кульбида. Когда начнет таять в соседних государствах - сказать не берется, а у нас уже вот-вот солнышко пригреет. Под угрозой окажется Левый берег столицы и не только.

Николай КУЛЬБИДА, глава Укргидрометцентра: «Затоплення прируслових територій зон відпочинку, перелив води через лівобережну дамбу, бортничі, вишеньки, ускладнення

проїзду затоплення лівобережної заплави, осокорки, вишеньки, гнідин, можливе підтоплення ділянок садово-дачної забудови на заплаві корчувате, воскресенке».

Василий ЗИМА, корреспондент: В столичном управлении благоустройства уже переписали все 250 домов, которые может затопить. Это Русановские сады, частные постройки в Голосеевском районе, так же под угрозой Оболонь. Правда, на случай срочной эвакуации населения, уже подготовлены общежития, куда буду переселять людей. В самом городе с быстрым таянием снегов обещают справиться. Коллекторы почистили на 80 процентов. Вот только ливневики вряд ли смогут принять такое количество воды.

Александр ПОПОВ, глава киевской городской государственной администрации: «Пробиваючи дороги, ми під обочину столкнули сніг і він їх накрит і там не сніг, а крига».

Василий ЗИМА, корреспондент: А вот подземные реки - это скрытая угроза. Особенно беспокоит местную власть река Лыбидь. Александр Попов утверждает, что там круглосуточно будут дежурить специалисты и, в случае чего, - воду откачают. А вот кто спасет, если прорвет дамбу на Бортнической станции аэрации?

Владимир БОРЕЙКО, эколог: «Сейчас, когда это все количество снега даст массу воды, то можно сказать, что эти проталины будут хлестать, произойдет загрязнение воды Днепра».

Василий ЗИМА, корреспондент: Укреплять земляную дамбу бросились всего несколько недель назад, но это уже не поможет, -убеждены специалисты. Сделать комплексную реконструкцию не успеют и в случае сильного наводнения. Нечистоты могут затопить близлежащие села. Просят о помощи и руководители метрополитена: под угрозой затопления несколько станций. Самая проблемная станция - Героев Днепра. Решать эти вопросы в мэрии пообещали по мере поступления. В любом случае: воды в городе будет много. Киевляне уже запасаются резиновыми сапогами.

- Сейчас даже видно, что плывет все, то на работу пришел - туфли одел, а так получается если в туфлях, то уже мокрые.

Василий ЗИМА, корреспондент: Продавец говорит, товар разметают. Вот и наш герой обновку прикупил.

- Теперь можно по любым улицам Киева ходить.

Василий ЗИМА, корреспондент: Лодки, правда, киевляне не покупают, пока. В регионах они точно бы пригодились. Сегодня под угрозой затопления почти десять областей. В зоне особого риска - Волынь и Полесье. Но местное население уже проинструктировано и готово к эвакуации.

Василий МАЙКА, начальник управления по чрезвычайным ситуациям Тернопольской ОГА: «Люди навчені давно, вони готові. є місця для евакуації, готовий гужовий транспорт і так далі».

Василий ЗИМА, корреспондент: В Тернопольской и Хмельницкой областях быстрого таяния снегов не обещают,- говорит Василий Майка, поэтому сильного наводнения быть не должно. Но все равно ситуацию держат под постоянным контролем.

- Яка обстановка зараз на Дністрі? Нормальна? Немає ніяких вода чиста не піднялася? Спала, так? Добре.

Василий ЗИМА, корреспондент: Наводнения в западных регионах: в Ивано-Франковской области, Закарпатье и Буковине, ожидают немного позже. Пока синоптики резкого повышения температуры не предрекают. Да и таких обильных осадков, которые выпали в центральной и северной Украине, там не было.

Віднесені снігом *ICTV, Факти тижня*

Оксана СОКОЛОВА, ведуча: Обіцянки влади щодо ситуації у Києві так і зависли у повітрі. Попри заяви про повне відновлення руху громадського транспорту, вже у понеділок цього не сталося, ані у вівторок, ані в середу. Увесь нинішній тиждень столиця відкопувалася

від снігу, чистила трамвайні колії та пробивалася крізь неймовірні затори до робочих місць. Особливо перепало жителям спальних районів, у яких немає метро. Лопата стала найнеобхіднішим інструментом. Попрацювати нею довелося і нашому Володимир Соколову.

Володимир СОКОЛОВ, кореспондент: Аномальна весна і транспортний армагедон тривали у Києві і цього тижня. Снігова пастка не відпускала. Ранок понеділка, до якого столична влада обіцяла відновити у місті рух громадського транспорту, для киян видався виснажливим і непередбачуваним. В екстремальних умовах та кілометрових пробках люди по 5 годин добиралися до роботи. На маршрутки ставали у величезні черги. Таксисти заламували захмарні ціни, а у метро виникла неймовірна тиснява. Роботу підземки обіцяли подовжити, а інтервали потягів зменшити. Але кияни цього не відчували.

Жінка: "В метро сесть невозможно, проехать тоже невозможно. Вот человек сегодня на работу просто не добрался!".

Володимир СОКОЛОВ, кореспондент: Перші три дні тижня не встигали до хворих та у лікарні і карети швидкої допомоги.

Чоловік: "Когда такая вот непогода, зачем пускать вот эти фуры в Киев?! Нельзя их пускать!".

Володимир СОКОЛОВ, кореспондент: Не пустити фури київська влада спробувала чомусь аж у середу. Та в уряді розкритикували її дії. На минулих вихідних столиця залишалася вже без продуктів першої необхідності. Тож, вантажівки даїшники не пускали лише кілька годин, чим штучно створили додаткові затори.

Водій фури: "Короче, як і всі прості смерті – нікому ми не нужні".

Володимир СОКОЛОВ, кореспондент: Проблем додавали і кинуті водіями ще у п'ятницю на проїжджій частині автомобілі. Дехто за ними і досі не повернувся. А ви вже відкопали свій автомобіль? Цього тижня, як і минулого, лопата було другом кожного водія. Тим часом у місті виникла ще одна біда: через нерозчищені двори комунальники не могли вчасно вивезти сміття.

Олександр МАЗУРЧАК, перший заступник голови Київської міськдержадміністрації: "Ми получили звичайне попередження про сніг і вітер. Ніякого попередження про те, що буде такий ураган, і він буде такої сили, і стільки буде снігу – випадє за одну добу, ми не отримували. У мене не було основ для того, щоби робити якісь екстрені міри".

Володимир СОКОЛОВ, кореспондент: У столичній мерії виправдовуються, що такого снігопаду Київ сто років не бачив.

Іван САЛІЙ, заступник голови КМДА в 2002-2003 рр.: "Сніг і паводок в Києві 1500 років відбуваються. І що в цій ситуації робить – кому треба, знають. А нові, некиївська влада, - вона не знає і не вмєє".

Володимир СОКОЛОВ, кореспондент: Колишній заступник голови столичної адміністрації Іван Салій здивований – у міста не знайшлося елементарної солі, аби заздалегідь посипати дороги. А ще бракувало солярки для снігоприбиральної техніки, не кажучи вже про саму техніку. Врятувати Київ від снігу та великих пробок можуть хіба що танки. Бронетехніка та військові підрозділи рятували Київ від снігової атаки як могли.

Віктор ПЛАХТІЙ, командир окремого полку Президента України: "Такі маневри дуже впливають на бойову готовність, тому що це і є перевірка бойової готовності".

Володимир СОКОЛОВ, кореспондент: Але 15 одиниць бетеерів для чотиримільйонного міста – крапля в морі снігу. А де ж була снігоприбиральна техніка?

Іван САЛІЙ, заступник голови КМДА в 2002-2003 рр.: "Бюджетом Києва передбачено на 100 мільйонів закупити техніку на цей рік для снігоприбирання. Так у бюджет 100 мільйонів записали, а у план соціально-економічного розвитку, який тут же приймався, не записано. І нічого не зробили! Ну і взагалі, конечно, прикро – такого не було за сто років – це точно – щоб трамвай не ходив. Трамвай – він ходить завжди по рейкам!".

Володимир СОКОЛОВ, кореспондент: Цей трамвай виїхав на маршрут лише у четвер, хоча в уряді обіцяли визволити столицю від снігу максимум до середи.

Пасажи́рка тролейбу́су: "С пятницы, с вечера уже трамваи не функционировали. И парализована практически Дехтяревская была до вчерашнего дня – начали только единичные проходить маршрутки. Если люди живут далеко от метро, добраться до работы практически невозможно".

Володимир СОКОЛОВ, кореспондент: Аби трамваї вчасно виходили на маршрут, комунальникам треба всю ніч ганяти по рейкам снігоприбиральну техніку, якої не вистачає. Але спочатку потрібно прибрати з колій припарковані автомобілі.

Працівник комунальної служби: "Каждый день грузим!".

Водій трамваю: "Вот так потихоньку движемся. Видите, машины... Меня выпустили, чтобы было видно, пройдет трамвай или нет. Я это первый выехал".

Володимир СОКОЛОВ, кореспондент: І це лише на шостий день після негоди, що в жодній європейській столиці неприпустимо.

Олександр ВІЛКУЛ, віце-прем'єр-міністр України: "Так просто данная ситуация не закончится – будет серьезный разбор полетов. И, я думаю, будут приниматься решения, в том числе и кадровые, на всех уровнях".

Володимир СОКОЛОВ, кореспондент: Перші голови в Києві уже полетіли. Олександр Попов звільнив керівника "Київавтодору" та начальника Управління з надзвичайних ситуацій КМДА, прийняв відставку і свого першого заступника, якого фахівці називають чи не найголовнішим стрілочником.

Олександр МАЗУРЧАК, перший заступник голови Київської міськдержадміністрації: "Мені не стыдно ні за один день, проведеної на цій посаді. Я працював чесно перед киянами і зробив все, що міг. Прийде хтось інший – хай зробить це так, я зробив це я".

Олексій КУЧЕРЕНКО, міністр з питань ЖКГ України в 2007-2010 рр.: "Ну я знаю систему управління! У нього немає реальних важелів, розумієте? Він був призначений хлопчиком для биття. Ну якщо він вже не впорався у п'ятницю – відстороняй його – і хай голова КМДА бере на себе відповідальність і стає начальником штабу цього! Але він цього не зробив. Розумієте? Він першим заступником прикрився своїм".

Володимир СОКОЛОВ, кореспондент: Сам же Олександр Попов у перший день стихійного лиха перебував із дружиною за кордоном, у Відні, а до Києва повернувся лише у суботу, коли ситуація вже вийшла з-під контролю. Громадський транспорт весь тиждень ходив із перебоями. Водії, що виїхали на дороги, не знали, як об'їхати затори.

Водій: "Нам наверху более-менее. Но здесь – просто ужас!".

Володимир СОКОЛОВ, кореспондент: І якщо великі автошляхи хоч якось ще почистили, то до маленьких вулиць руки взагалі не дійшли – на дорогах постійно виникали аварії.

Водій: "Где были двухсторонние – стали односторонние. Никто не регулирует, не показывает, где можно проехать, где нельзя проехать".

Олексій КУЧЕРЕНКО, міністр з питань ЖКГ України в 2007-2010 рр.: "А де Даша ГАІ?! Де Державна автоінспекція?! Вони звикли збирати кошти за перевищення швидкості, розумієте? А функція регулювання?! Вони що, не розуміють, що в такому місті, як Київ, головне – це регулювати! Розсмоктувати ці пробки, ці затори, які є! Ви багато бачите регулювальників у місті?!".

Володимир СОКОЛОВ, кореспондент: У тому ж Львові, на відміну від Києва, зі снігом розібралися оперативніше, хоча його там випало не набагато менше, ніж у столиці. Єдині ж, хто зраділи аномальній весні, так це київські школярі, яким продовжили канікули до 4 квітня.

Закон «Про всеукраїнський референдум»: воля народу чи воля Президента? *Радіо Свобода, Ваша Свобода*

Закон «Про всеукраїнський референдум», ухвалений «нишком» в листопаді минулого року, є неконституційним і не відповідає чинній правовій системі – такою є позиція понад 40

громадських організацій. Вони проаналізували те, в який спосіб ухвалювався цей закон, його текст та закладені у ньому механізми, й назвали цей документ «небезпечним для України».

Експерти вважають, що закон є небезпечним для України, бо «піднімає президента над Конституцією», нівелює роль парламенту як законотворчого органу, дозволяє виносити на референдум будь-які питання, аж до зміни території України. При цьому закон не пропонує механізмів контролю громадськості за підготовкою та проведенням референдуму. Результати ж референдуму, за новим законом, не можна оскаржити у жодному суді.

Закон віддає усі важелі впливу на те, які питання будуть виноситися на референдум і на механізми його проведення, президентові, Центральній виборчій комісії та ініціативній групі.

«Це прямо суперечить чинній Конституції, у президента немає повноважень оцінювати конституційність будь-якого питання. Це компетенція Конституційного суду», – сказала Радіо Свобода керівник проєктів з питань конституційного права Центру політико-правових реформ Юлія Кириченко.

<h2 style="text-align: center;">Небезпеки нового Закону «Про всеукраїнський референдум»</h2>	
Ст. 15 п. 2 «...Український народ як носій суверенітету і єдине джерело влади в Україні може реалізувати своє виключне право визначати і змінювати конституційний лад в Україні»	Закон передбачає зміну Конституції у неконституційний спосіб. Будь-який новий проєкт Конституції, без належного обговорення у суспільстві, може бути винесений на референдум і проголосований.
Ст. 18. п.1 «Всеукраїнський референдум про зміну території України - це форма прийняття громадянами України рішення щодо затвердження закону про ратифікацію міжнародного договору про зміну території України»	Закон створює умови для розпаду України як єдиної держави, несе загрозу територіальній цілості й незалежності України.
Ст. 15 п. 4 «Український народ як носій суверенітету і єдине джерело влади в Україні... може приймати закони України (вносити до них зміни)... скасовувати закони України»	Закон створює умови для ліквідації парламентаризму та утвердження тоталітаризму. Конституцією України передбачено, що закони ухвалюються виключно Верховною Радою.
Ст.76 п. 6 «Засобам масової інформації... у своїх матеріалах і передачах, не обумовлених угодами укладеними відповідно до вимог цього Закону, забороняється агітувати»	Закон ставить ЗМІ у залежність від ініціативної групи референдуму. Будь-який засіб масової інформації можуть позбавити ліцензії через публікацію, що йтиме в розріз від бачення ініціативної групи.
Ст. 22 п.8 «Президент України, Центральна виборча комісія зобов'язані здійснювати перевірку щодо відповідності Конституції України, законам України питань, які пропонується винести на всеукраїнський референдум, зокрема, за народною ініціативою»	Закон посилює позицію Президента, дає йому можливість обмежувати волю народу. Народ ініціює, але Президент вирішує чи виносити те чи інше питання на референдум.
<i>На основі аналізу критичних зауважень експертів та громадських організацій</i>	
Оксана Андрушак (www.RadioSvoboda.org) <small>RadioSvoboda.org (RFE/RL)</small>	

Активісти оголосили про утворення коаліції неурядових організацій «За чесний референдум» та підготували два позови до Конституційного суду. Громадські організації вимагають визнати цей закон неконституційним.

Опозиція висловлювала побоювання, що референдум використають для обрання президента у парламенті, що дозволить Вікторові Януковичу залишитися на другий термін.

Закон «Про всеукраїнський референдум» ухвалений 6 листопада 2012 року. Депутати від фракції БЮТ Микола Томенко та Сергій Сас пропонували скасувати це рішення як таке, що було ухвалене з грубим порушенням Конституції та регламенту, однак Верховна Рада відмовилася підтримати їхню постанову. Наприкінці листопада закон підписав президент.

Європейська комісія «За демократію через право» (Венеціанська комісія) висловила стурбованість законом «Про всеукраїнський референдум», який «дозволяє змінювати Конституцію на референдумі».